
ЗВІТ

Про результати акредитаційної експертизи освітньої програми

Заклад вищої освіти Донецький національний університет економіки і торгівлі
імені Михайла Туган-Барановського

Освітня програма 5574 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Рівень вищої освіти Бакалавр

Спеціальність 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Цей звіт складений за наслідками акредитаційної експертизи згаданої вище освітньої програми, що проводилася
Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти.

Звіт є результатом роботи експертної групи. Його основним призначенням є систематизація отриманої інформації,
її аналіз та безпосереднє оцінювання якості освітньої програми. Звіт призначений як безпосередньо для закладу
вищої освіти, так і для широкої громадськості. Він є публічним документом та буде оприлюднений на сайтах
Національного агентства і закладу вищої освіти. Він також є підставою для прийняття подальших рішень галузевою
експертною радою та Національним агентством.

Детальніше про мету і порядок проведення акредитації можна дізнатися на вебсайті Національного агентства –
https://naqa.gov.ua/

Використані скорочення:

ID - ідентифікатор

ВСП - відокремлений структурний підрозділ

ЄДЕБО - Єдина державна електронна база з питань освіти

ЄКТС - Європейська кредитна трансферно-накопичувальна система

ЗВО - заклад вищої освіти

ОП - освітня програма
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Загальні відомості

1. Інформація про освітню програму

Назва ЗВО Донецький національний університет економіки і торгівлі імені
Михайла Туган-Барановського

Назва ВСП ЗВО не застосовується

ID освітньої програми в ЄДЕБО 5574

Назва ОП Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Галузь знань 07 Управління та адміністрування

Cпеціальність 076 Підприємництво, торгівля та біржова діяльність

Cпеціалізація (за наявності) відсутня

Рівень вищої освіти Бакалавр

Вид освітньої програми Освітньо-професійна

2. Відомості про склад експертної групи та акредитаційну експертизу

Склад експертної групи Шимко Ольга Володимирівна, Михайлова Кристина Валеріївна,
Антюшко Дмитро Петрович (керівник)

Залучений представник
роботодавців

не застосовується

Дати візиту до ЗВО 01.02.2023 р. – 03.02.2023 р.

3. Посилання на документи, які підлягають оприлюдненню закладом вищої освіти на своєму
вебсайті

Відомості про самооцінювання ОП https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/vidomosti-pro-
samootsiniuvannia-op-pidpryiemnytstvotorhivlia-ta-birzhova-diialnist.pdf

Програма візиту експертної групи https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/prohrama-
akredytatsijnoho-onlajn-vizytu-ekspertnoi-hrupy-za-op-pidpryiemnytstvo-
torhivlia-ta-birzhova-diialnist.pdf

4. Інформація про наявність у звіті інформації з обмеженим доступом

 Звіт не містить інформацію з обмеженим доступом

I. Наявність або відсутність підстав для відмови в акредитації, не пов’язаних із відповідністю
Критеріям оцінювання якості освітньої програми

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації з підстав, не пов’язаних із
відповідністю критеріям оцінювання якості освітньої програми:

відсутні

II. Резюме
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Загальні враження про ОП, найголовніші висновки щодо відповідності Критеріям

За результатами проведеної експертизи ОП “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” І (бакалаврського)
рівня ВО визначено, що вона відповідає освітнім вимогам, потребам, інтересам ринку праці, зокрема на галузевому
й регіональному рівнях, стейкголдерів (здобувачів, роботодавців, представників наук. спільноти, випускників).
Встановлено, що ОП відповідає вимогам ЗУ “Про вищу освіту”, зокрема в аспекті забезпечення обсягу навчального
навантаження, дисциплін вільного вибору здобувачами, має чіткі цілі, що відповідають місії та стратегії розвитку
ДонНУЕТ ім. М. Туган-Барановського. ЕГ проаналізовано, що реалізація ОП дозволяє забезпечувати компетентності
та ПРН здобувачів, необхідні для їх подальшої успішної професійної діяльності у визначеній сфері, знання та
розуміння фундаментальних закономірностей розвитку підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, вміння
застосовувати набуті знання для розв’язання практичних проблем, спеціал. задач, змістовно інтерпретувати
отримані результати, володіти управлінськими інструментами здійснення проф. діяльності, навички комунікації та
командної роботи та ін. У той же час, досягнення СК 5 і 9, ПРН 15 і 19 у результаті вивчення передбачених ОК
потребує підсилання за рахунок додаткового включення обов’язкових ОК. Наявна можливість набуття здобувачами
навичок soft skills. У ході консультаційної експертизи підтверджено, що наявні необхідні інфраструктура, фінансове,
матеріально-технічне, зокрема лабораторне обладнання (проте не повною мірою використовується проф. предметів
ОП), науково-методичне, кадрове, соціальне забезпечення, належна кваліфікація НПП, зацікавленість ринку праці у
випускниках, Правила прийому чіткі, зрозумілі, враховують особливості ОП, оприлюднені на сайті ЗВО.
Використовувані форми, методи навчання дозволяють досягти визначених цілей з урахуванням
студентоцентрованого підходу, дотримання принципів академічної свободи та доброчесності, є чіткими,
зрозумілими, оприлюднені на сайті. Здобувачі поінформовані про цілі, зміст, критерії оцінювання. Вибір
вибіркових ОК здійснюється з використанням електронної системи з широкого блоку дисциплін з урахуванням
пріоритетності. Правила визнання неформальних результатів навчання наявні, проте дана практика застосовується
обмежено. Засвідчено їх участь у наук. роботі, високий рівень задоволеності процесом навчання на даній ОП. НПП
щорічно оновлюють силабуси. Процедура конкурсного відбору НПП чітка, зрозуміла, регулюється відповідним
Положенням. Наявні чіткі, зрозумілі правила, процедури, що регулюють права, обов’язки учасників ОС; доступна
інформація про ОП на сайті, культура забезпечення якості, участь стейкголдерів у формуванні та реалізації ОП.
Результати проведеної акредитаційної експертизи засвідчили, що ОП постійно удосконалюється, ОП загалом
відповідає передбаченим Критеріям, має змогу досить успішно забезпечувати підготовку компетентних спеціалістів
і має перспективи для подальшого розвитку.

Підсумок сильних сторін програми та позитивних практик

1) Орієнтованість на потреби ринку праці, зокрема на регіональному рівні. Налагоджена співпраця з роботодавцями
при проєктуванні удосконаленні ОП.. 2) Активна участь у процесі вдосконалення ОП роботодавців. При формуванні
ОП значна увага приділена набуттю soft skills, що досягається у тому числі у результаті співпраці з роботодавцями.
Практика електронного вибору вибіркових ОК із широкого каталогу дисциплін (для обрання певних ОК має
забезпечуватися попереднє вивчення певних ОК). 3) Наявність публічного доступу до документів ДонНУЕТ, що
регулюють доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання, отриманих у інших ЗВО, у тому числі під
час академічної мобільності, та у неформальній освіті. 4) Впровадження в освітній процес інтерактивних методів
навчання (кейс-метод, ділові ігри, бізнес-симуляції, тренінги, мультимедійні презентації та інші), наявність
білінгвальних освітніх компонент та використання інноваційних технологій, які запозичені з міжнародної практики.
Використання ІТ-платформ MOODLE, які сприяють оптимізації організаційних процесів в освітньому просторі ЗВО.
НПП активно залучені до навчання за міжнародними програмами підвищення кваліфікації, участі у міжнародних
конференціях, грантових програмах, держбюджетних та госпрозрахункових НДР, оприлюднення результатів
досліджень у закордонних виданнях, зокрема, індексованих у базах Scopus і Web of Science. 5) Впроваджене
програмне забезпечення стосовно перевірки на плагіат наукових робіт. 6) НПП, які залучені до організації
освітнього процесу за ОП, мають високу академічну та професійну кваліфікацію. Механізм конкурсного добору
викладачів є чітко визначеним, прозорим і дозволяє забезпечити необхідний рівень їхнього професіоналізму. Має
місце виважена та послідовна політика сприяння професійному розвитку НПП, шляхом матеріального та
морального заохочення за вагомі успіхи у науково-педагогічній діяльності, досягнення високого рівня
оприлюднення результатів наукових досліджень. 7) ЗВО забезпечує швидке і дієве вирішення освітніх, соціальних
та інформаційних потреб учасників освітнього процесу завдяки наявним матеріально-технічним ресурсам,
розвиненій у відповідності до сучасних вимог, інфраструктурі. 8) Сертифікація системи управління якістю у сферах
надання освітніх послуг та науково-дослідної діяльності на відповідність вимогам ISO 9001:2015 «Системи
управління якістю. Вимоги». Чітко визначені процедури розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного
перегляду ОП. Роботодавці активно залучаються до процесу удосконалення ОП. Позитивна оцінка здобувачів ВО
якості освітнього процесу, що здійснюється через регулярні опитування. 9) Достатня прозорість та публічність
інформаційних матеріалів, основних документів, що забезпечують якість освітнього процесу в ДонНУЕТ, зокрема за
ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність».

Підсумок слабких сторін програми та рекомендації з її удосконалення
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1) Забезпечення компетентн., ПРН за рахунок вивчення ОК визначено незбалансовано – рекомендується
передбачати досягнення визначених компетентн., ПНР за рахунок вивчення ОК більш збалансовано. Опитування
здобувачів щодо цілей ОП показали відсутн. їх чіткої, повної обізнан. – рекоменд. удосконалити роботу щодо
інформування, доводити їх упродовж адапт. тижня. Опосередкований рівень забезпечення СК5, СК9, відповідних
ПРН 15, 19 – рекоменд. посилити забезпечення за рахунок ОК «Товарознавство», «Зовнішньоекономічна
діяльність». 2) Практика усного обговор. зі здобувачами необх. обсягу самост. роботи, її змісту (без протоколювання)
– рекоменд. наприкінці семестрів проводити анкетув. з протоколюванням результатів для удосконалення змісту ОП.
3) Недостатня увага приділяється процедурі визнання результатів навч., отриманих у неформальній освіті –
рекоменд. протягом 2-3 місяців внести зміни до положення «Про порядок переведення, відрахування, поновлення
студентів», передбачити перезарахування частин ОК (модуля, теми) 4) Відсутн. прикладів участі здобувачів в
програмах академ. мобільн., подвійних дипломів – рекоменд. здійснювати інформув. про них упродовж адаптац.
тижня, на початку навч. року. 5) Процедури оскарж. результ. контр. заходів регулюють лише оскарження
підсумкових результатів навчання, не враховують процедуру оскарження поточного, модульного оцінювання.
Рекоменд. протягом 2-3 місяців внести зміни до положення «Про апеляцію результатів підсумкового контролю»,
врахувати можливість оскарження, повторного перескладання поточного, модульного контролю. 6) Рекомендовано:
для підвищ. педагогічної майстерності на постійній основі на базі Школи лідерства розширити залучення НПП
інших ЗВО, представн. зарубіжної академічної спільноти до ОП, участі в наукових заходах, для посилення
практичної складової ОП розширити практику залучення практиків/представн. роботодавців до викладання
спецкурсів вибірк. блоку на постійній основі (з нового навч. року). 7) Не формалізована процедура психологічної
підтримки учасників освітнього процесу. З метою вирішення можливих психолог. проблем здобувачів в умовах
викликів (моніторинг стану психічн. здоров’я, виявлення негативних соціально-психологічних факторів, ознак
девіантної поведінки, оцінки рівня психічної, фізичної перевантаж.) рекоменд. формалізувати процедуру надання
практ. психологічної підтримки, інформувати здобувачів про її форми та відповідального виконавця у межах навч.
року. 8) Недостатня обізнаність здобувачів, студентського самовряд. про процедуру внесення пропозицій для
удосконалення ОП, їх формальна участь у перегляді ОП – рекоменд. посилити залучення здобувачами ВО до
удосконалення, перегляду ОП шляхом їх інформування про можливості, значення внесення пропозицій для поліпш.
упродовж адапт. тижня на І курсі, на початку кожного навч. року. 9) Рекомендовано на сайті ЗВО розмістити проєкт
ОП на 2023 р., надати контакти для зворотного зв’язку. Після гром. обговор. проєкту ОП оприлюднювати
пропозиції стейкхолдерів.

III. Аналіз

У цьому розділі експертна група описує встановлені під час акредитаційної експертизи фактичні обставини,
аналізує та оцінює їх, а також надає свої рекомендації щодо удосконалення ОП та діяльності за нею за окремими
критеріями.

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми:

1. Освітня програма має чітко сформульовані цілі, які відповідають місії та стратегії закладу вищої
освіти.

Метою ОП є підготовка висококваліфікованих фахівців, які знають і розуміють фундаментальні закономірності
розвитку підприємництва, торгівлі та біржової діяльності, вміють застосовувати набуті в процесі навчання знання
для розв’язання практичних проблем та складних спеціалізованих задач, змістовно інтерпретувати отримані
результати; володіють управлінськими інструментами здійснення професійної діяльності, навичками комунікації та
командної роботи; гармонійно розвинутих особистостей, націлених на те, щоб зробити власний внесок в розвиток
української економіки, державності, громадянського суспільства. Ціллю ОП, як це визначено Стандартом ВО, є
підготовка висококваліфікованих фахівців, здатних вирішувати практичні проблеми та складні спеціалізовані задачі
з підприємництва, торгівлі та біржової діяльності. ЕГ встановлено, що дані мета та ціль ОП відповідають
визначеним у Стратегії розвитку ДонНУЕТ на 2021-2025 рр. (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/strategy-donnuet-2021-2025.pdf) місії ЗВО, що полягає у створенні й розповсюдженні
освітніх, наукових і загальнолюдських цінностей, які сприяють розвитку українського суспільства. Визначено, що
ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відповідає визначеній стратегічній цілі ДонНУЕТ на 2021-
2025 рр. (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/strategy-donnuet-2021-2025.pdf) відповідно до якої ЗВО
орієнтований на підготовку висококваліфікованих фахівців для забезпечення потреб національного господарства і
ринку праці та гармонійно розвинутих особистостей, націлених на реалізацію власного внеску в розвиток
української економіки, державності, громадянського суспільства, шляхом розвитку творчих та лідерських
здатностей, критичного мислення, формування професійних компетенцій.

2. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням позицій
та потреб заінтересованих сторін.
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У результаті аналізу наданих матеріалів (рецензій-відгуків роботодавців, відомостей про самооцінювання), даних,
одержаних упродовж онлайн-зустрічей із представниками здобувачів ВО, студентського самоврядування,
роботодавців, внутрішньої та зовнішньої академічної спільноти, випускників встановлено, що інтереси
стейкголдерів враховуються при розробці ОП, у т.ч. при визначення цілей, ПРН, змісту та наповнення ОП ОК.
Зокрема, встановлено врахування пропозиції представників ТОВ «Теомоліт-Інвест» щодо внесення в ОП дисциплін
«Кон’юнктурні дослідження», «Комунікативний менеджмент», ТОВ «Сільпо-Фуд» – щодо доповнення ОК
«Ритейл». Також при проведенні зустрічей із фокус-групами роботодавців і допоміжних (сервісних) підрозділів було
встановлено, що представники роботодавців залучаються до проведення практичної підготовки та відкритих
заходів, зокрема Днів кар’єри, ярмарок вакансій. При спілкуванні зі здобувачами ВО та випускниками у ході
онлайн-зустрічі встановлено наявність практики їх анкетування щодо цілей і програмних результатів навчання на
ОП, відповідності навчального навантаження, форм, методів навчання і викладання вимогам студентоцентрованого
підходу, цілей, змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання, дотримання норм
академічної доброчесності, її популяризації, перегляду структури та змісту, процедур внутрішнього забезпечення
якості ОП. У той же час, при опитуванні здобувачів ВО щодо цілей ОП було встановлено відсутність їх чіткої та
повної обізнаності з даним питанням.

3. Цілі освітньої програми та програмні результати навчання визначаються з урахуванням тенденцій
розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого та регіонального контексту, а також досвіду
аналогічних вітчизняних та іноземних освітніх програм.

Проведений ЕГ аналіз компонентів ОП, наданих навчальних планів, навчально-методичного забезпечення ОК
свідчить, що їх зміст відображає сучасні тенденції розвитку спеціальності та ринку праці. Встановлено, що при
розробці ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність « у ДонНУЕТ були враховані стратегічні документи,
що визначають плани розвитку області («Стратегію регіонального розвитку Дніпропетровської області на період до
2027 року» (https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2021/11/plan-realizacziyi-strategiyi-regionalnogo-
rozvytku-dnipropetrovskoyi-oblasti-na-period-do-2027-roku-na-2021-2023-roky.pdf) та м. Кривий Ріг («Стратегічний
план розвитку міста Кривого Рогу до 2025 року» (https://hgi.org.ua/pdf/Strplan_KrRig.pdf). Даний факт і відомості,
одержані від роботодавців на онлайн-зустрічі, свідчать про наявність попиту на спеціалістів, які готуються на даній
ОП, з боку роботодавців, наявність вакансій на них, особливо в аспекті необхідності відновлення економіки від
війни загалом, і в Дніпропетровській області зокрема. Встановлено, що при формуванні ОП вивчався досвід
іноземних і вітчизняних ЗВО, а саме Магдебурзького університету ім. Отто-фон-Геріке, Вільного Університету
Берліну, BRNO University of Technology, Harbour.Space University, Університету Миколаса Ромеріса, Київського
національного економічного університету імені Вадима Гетьмана, Державного торговельно-економічного
університету, Львівського торговельно-економічного університету, Харківського національного університету ім. В.Н.
Каразіна, Одеської політехніки, зокрема щодо наповнення ОК, зокрема «Е-бізнес», «Інноваційне підприємництво та
управління стартап-проєктами», «Підприємництво», «Організація торгівлі», «Біржова діяльність», «Менеджмент»,
«Маркетинг», «Іноземна мова», «Бухгалтерський облік», їх обсягу, удосконалення змісту навчально-методичного
матеріалу, підходів до викладання.

4. Освітня програма дозволяє досягти результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти за
відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти (за наявності). За відсутності затвердженого
стандарту вищої освіти за відповідною спеціальністю та рівнем вищої освіти, програмні результати
навчання повинні відповідати вимогам Національної рамки кваліфікацій для відповідного
кваліфікаційного рівня.

На момент розробки ОП у 2016 р. Стандарт ВО за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова
діяльність» за І (бакалаврським) рівнем був відсутнім. ПРН для ОП, що були сформовані у цих роках, відповідали
вимогам Національної рамки кваліфікацій. При аналізі представниками ЕГ змісту та складових компонентів ОП
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», проведені онлайн-зустрічей з представниками фокус-груп НПП,
здобувачів ВО, роботодавців і випускників встановлено ОП, що винесена на акредитацію та розміщена на веб-сайті
ДонНУЕТ, відповідає вимогам затвердженого 13.11.2018 р. Стандарту ВО. Варто зазначити, що ОП містить по 4
унікальних спеціальних компетентностей і ПРН, зокрема СК 11 «Здатність приймати обґрунтовані рішення щодо
налагодження і розвитку електронного бізнесу; застосування сучасних інформаційних технологій для
функціонування бізнесу у глобальних комп’ютерних мережах, здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку
управління електронною торгівлею підприємств», СК 12 «Здатність реалізовувати стратегії підприємства в ритейлі,
створювати та реалізовувати проекти ритейл маркетингу, будувати ефективну систему ритейлу підприємства в
роздрібному продажі, застосовувати сучасні інструменти маркетингу для проведення підприємством заходів
просування та збуту», СК 13 «Здатність підбирати і застосовувати методики, інструменти управління стартап-
проєктами, здійснювати комплексний аналіз та прогнозування ефективності функціонування стартап-проєкту», СК
14 «Здатність обґрунтовувати рішення щодо підвищення ефективності функціонування систем якості,
організовувати і проводити аудит якості процесів на підприємстві», ПРН 21 «Приймати обґрунтовані рішення щодо
налагодження і розвитку електронного бізнесу; застосування сучасних інформаційних технологій для
функціонування бізнесу у глобальних комп’ютерних мережах, здатність до розробки сценаріїв і стратегій розвитку
управління електронною торгівлею підприємств», 22 «Реалізовувати стратегії підприємства в ритейлі, створювати
та реалізовувати проекти ритейл-маркетингу, будувати ефективну систему ритейлу підприємства в роздрібному
продажі, застосовувати сучасні інструменти маркетингу для проведення підприємством заходів просування та
збуту», ПРН 23 «Підбирати і застосовувати методики, інструменти управління стартап-проєктами, здійснювати
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комплексний аналіз та прогнозування ефективності функціонування стартап-проєкту», ПРН 24 «Обґрунтовувати
рішення щодо підвищення ефективності функціонування систем якості, організовувати і проводити аудит якості
процесів на підприємстві». Результати проведеного аналізу змісту та ОК, проведені зустрічі із представниками
фокус-груп НПП, здобувачів ВО, роботодавцями, випускниками свідчать, що освітній процес за ОП загалом
забезпечує досягнення визначених в ОП компетентностей і ПРН у відповідності до вимог НРК, що регламентовано
ЗУ «Про вищу освіту». У той же час, встановлено опосередкований рівень забезпечення СК5 і СК9 і відповідних ПРН
15 і 19.

Загальний аналіз щодо Критерію 1:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 1.

Орієнтованість на потреби ринку праці, зокрема на регіональному рівні. Налагоджена співпраця з роботодавцями
при проєктуванні удосконаленні ОП.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 1.

Забезпечення компетентностей і ПРН за рахунок вивчення ОК в ОП визначено незбалансовано – для ефективної
реалізації передбачених результатів навчання рекомендується передбачати досягнення визначених
компетентностей і ПНР за рахунок вивчення ОК більш збалансовано. Опитування здобувачів щодо цілей ОП
показали відсутність їх чіткої та повної обізнаності – рекомендується удосконалити роботу щодо інформування,
зокрема доводити дані відомості упродовж адаптаційного тижня, при спілкуванні з НПП. Опосередкований рівень
забезпечення СК5 і СК9 і відповідних ПРН 15 і 19 – рекомендується посилити забезпечення за рахунок повернення в
ОП дисциплін «Товарознавство» і «Зовнішньоекономічна діяльність».

Рівень відповідності Критерію 1.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 1.

Проаналізовано, що ОП має чітко сформульовані цілі, що відповідають місії, стратегії ЗВО та визначаються з
урахуванням позицій і потреб стейкґолдерів, тенденцій розвитку спеціальності, ринку праці, галузевого й
регіонального контексту, досвіду аналогічних ОП, та достатньо дозволяє досягти результатів навчання, визначених
стандартом ВО.

Критерій 2. Структура та зміст освітньої програми:

1. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) відповідає вимогам законодавства щодо навчального
навантаження для відповідного рівня вищої освіти та відповідного стандарту вищої освіти (за
наявності).

Загальний обсяг ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» складає 240 кредитів ЄКТС, що відповідає
вимогам діючого Закону України «Про вищу освіту», Стандарту вищої освіти за спеціальністю 076
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». Встановлено, що ОП відповідає вимогам законодавчо-
нормативної бази щодо навчального навантаження здобувачів, зокрема аудиторного, для даного рівня вищої освіти.
Також ОП відповідає визначеним вимогам Стандарту ВО.

2. Зміст освітньої програми має чітку структуру; освітні компоненти, включені до освітньої
програми, складають логічну взаємопов’язану систему та в сукупності дозволяють досягти заявлених
цілей та програмних результатів навчання.

Зміст ОП “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” має чітку структуру, відповідає вимогам Положення про
організацію освітнього процесу (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-02.01-01-2021-
zmin_compressed.pdf). ОК згруповані за блоками: цикл загальної підготовки (80 кредитів ЄКТС), цикл професійної
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підготовки (99 кредитів ЄКТС), вибіркові компоненти ОП (60 кредитів ЄКТС), атестація здобувачів ВО (1 кредит
ЄКТС). ЕГ констатується, що в сукупності обов’язкові освітні компоненти ОП дозволяють досягти заявлених цілей та
програмних результатів навчання, що підтверджується представленими в ОП матрицями відповідності.
Встановлено, що навчальний план, відповідно до якого здійснюється підготовка здобувачів, відповідає ОП, їх форма
відповідає вимогам МОН України №1/9-239 від 28.04.2017 та стандарту ДонНУЕТ 02.02-10-2020 «Проектування та
розробка освітніх програм» (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/stu-02.02-10-2020.pdf). В ОП
представлені компетентності (СК11-14) і ПРН (ПРН21-24), що забезпечують її унікальність. Встановлено, що
структурно-логічна схема вивчення дисциплін має логічну послідовність. У сукупності обов’язкові ОК дозволяють
досягти заявлених цілей, загальних і фахових компетентностей і ПРН, що підтверджується матрицями
відповідності. У той же час, проаналізовано, що досягнення компетентностей і ПРН за рахунок вивчення деяких ОК
в ОП представлено незбалансовано (на досягнення ПРН25 направлено 25 ОК, ПРН 1 – 22, 12 –17, у той час як ПРН 4,
8, 9, 18 – по 4, ПРН 21-24 – по 1 ОК) – рекомендовано передбачати досягнення визначених компетентностей і ПНР
за рахунок вивчення ОК більш збалансовано (загалом по 4-7 за рахунок певного ОК). Також ЕГ встановлено
опосередкований рівень забезпечення СК5 і СК9 і відповідних ПРН 15 і 19 – рекомендовано посилити забезпечення
за рахунок повернення в ОП дисциплін «Товарознавство» і «Зовнішньоекономічна діяльність».

3. Зміст освітньої програми відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності
(спеціальностям, якщо освітня програма є міждисциплінарною).

Зміст ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відповідає предметній області навчання, визначеній у
профільному Стандарті ВО. Представниками ЕГ проаналізовано, що обов’язкові компоненти ОП переважно
відповідають об’єктам вивчення (більше 50% обсягу ОП направлено на забезпечення загальних і спеціальних
компетентностей, визначених Стандартом), оскільки навчальні дисципліни забезпечують формування у здобувачів
освіти загальних і фахових компетентностей, ПРН, необхідних для майбутньої професійної діяльності щодо
забезпечення діяльності з організації та функціонування підприємницьких, торговельних та біржових структур для
досягнення економічних і соціальних результатів, розвитку української економіки, державності, громадянського
суспільства. Загалом зміст ОП відповідає предметній області визначеної для неї спеціальності. Аналізування
робочих програм, силабусів ОК дозволяє констатувати про зв'язок зі спеціальністю, зокрема організацією
функціонування організацій у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності (у т.ч. з урахуванням потреб
регіону).

4. Структура освітньої програми передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої
траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір здобувачами вищої освіти навчальних дисциплін у
обсязі, передбаченому законодавством.

Можливість формування здобувачами ВО індивідуальної освітньої траєкторії в ДонНУЕТ регламентується
стандартом ДонНУЕТ 02-02-13-2022 «Реалізація освітніх програм» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2023/02/stu-donnuet-02.02-13-2022.pdf), положеннями «Про організацію освітнього процесу»
(https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-02.01-01-2021-zmin_compressed.pdf), «Про індивідуальний
навчальний план здобувача вищої освіти» (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/02/r-donnuet-02.01-11-
2022.pdf). Вибіркова компонента ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» складається з 60 кредитів
ЄКТС, що становить 25%, та відповідає вимогам законодавчо-нормативної бази та Стандарту ВО. Формування
індивідуальної освітньої траєкторії здобувачами ВО на даній ОП здійснюється в електронній формі шляхом вибору
ОК із Банку дисциплін ДонНУЕТ за посиланням http://donnuet.ddns.net/disciplin.php з урахуванням пріоритетів
здобувачів. Попередньо здобувачам надається інформація про алгоритм здійснення даного вибору. Інформація про
зміст ОК, їх робочі програми, НПП, які будуть дисципліни та інша інформація представлені як на сайті ДонНУЕТ,
так і доводиться відповідними викладачами, гарантом ОП, дирекцією навчально-наукового інституту ресторанно-
готельного бізнесу та туризму Для уникнення проблем із вибором ОК, що пов’язані з необхідністю попереднього
вивченням певних дисциплін-передумов у ДонНУЕТ передбачена можливість зазначення здобувачами до 5
варіантів вибору (з пріоритетом від 1 до 5, які будуть враховані на етапі уточнення вибіркової компоненти в разі
виникнення проблемної ситуації). Процедура вибору є прозорою та зрозумілою. У ЗВО здійснюється анкетування
щодо задоволеності здобувачів ВО вибіркових ОК (https://cutt.ly/sBy9Bqk), представлені результати якого свідчать
про позитивну реакцію. Також факт реальності вибору вибіркових ОК, задоволеність здобувачів результатами були
підтверджені при онлайн зустрічі з представниками відповідної фокус-групи.

5. Освітня програма та навчальний план передбачають практичну підготовку здобувачів вищої
освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для подальшої професійної діяльності.

Практична підготовка у ЗВО здійснюється згідно з програмою практики та нормується положенням Про практичну
підготовку здобувачів вищої освіти (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2022/07/r-05.02-01-2021.pdf). Обсяг
передбаченої ОП практики зі спеціальності становить 5 кредитів ЄКТС. Дана ОК направлена на формування у
здобувачів ВО спеціальних (фахових) компетентностей. У ході проведення експертизи визначено, що практична
підготовка проводиться під керівництвом викладачів університету та спеціалістів підприємств (організацій).
Проходження практичної підготовки здобувачами здійснюється на основі відповідних договорів, що попередньо
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укладаються з організаціями, навчальних планів і програм практики. Університетом укладено ряд договорів про
співпрацю з виробничими та торговельними організаціями, зокрема ПАТ «Арселор Міттал Кривий Ріг», ТОВ
«Термоліт-Інвест», ТОВ «Сільпо-Фуд» та інших організаціях, у результаті чого вони використовуються як бази
практики. Під час проведення зустрічі зі здобувачами за ОП встановлено їх задоволеність практичною підготовкою.
Зміст і технологія проходження практичної практики визначається програмою практики та завданням, що
видається перед її проходженням За результатами проведення практики проводиться захист відповідних звітів про
проходження практики, що відображається у вигляді заліку. У ході практичної підготовки особи, відповідальні за
організацію практики, сприяють оволодінню здобувачами сучасними засобами, методами, формами організації
бізнес-процесів, сприяють здобуттю «soft and hard skills». Під час онлайн зустрічі здобувачі ВО засвідчили
задоволеність результатами практики.

6. Освітня програма передбачає набуття здобувачами вищої освіти соціальних навичок (soft skills),
що відповідають заявленим цілям.

Для формування соціальних (м’яких) навичок у межах ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
передбачено вивчення наступних освітніх компонент – «Історія української державності та культури», «Європейські
цінності та євроінтеграційний процес», «Ділова українська мова», «Іноземна мова», «Основи наукових досліджень
та академічне письмо», «Етика бізнесу», «Соціологія», «Цивілізаційні трансформації сучасності», «Практикум з
іноземної мови», «Комунікативний менеджмент», «Кон'юнктурні дослідження», «Організаційно-правове
забезпечення підприємницької діяльності», «Інноваційне підприємництво та управління стартап проєктами».
Зазначені дисципліни сприяють здобуттю загальних компетенцій та подальшому професійному розвитку здобувачів
ВО як майбутніх фахівців. Також забезпечення формування навичок soft skills у здобувачів ВО забезпечується
упродовж навчання на ОП при вивченні інших дисциплін при підготовці та презентації доповідей і робіт, командної
роботи, обговорення результатів індивідуальних завдань і проектів, вирішенні кейсів, захисті курсової роботи. У ході
проведення онлайн-зустрічі із представниками фокус-групи здобувачів ВО ними було підтверджено належне
оволодіння даними компетентностями.

7. Зміст освітньої програми ураховує вимоги відповідного професійного стандарту (за наявності).

Професійний стандарт за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відсутній.

8. Обсяг освітньої програми та окремих освітніх компонентів (у кредитах Європейської кредитної
трансферно-накопичувальної системи) реалістично відбиває фактичне навантаження здобувачів, є
відповідним для досягнення цілей та програмних результатів навчання.

За результатами аналізу навчального плану та освітніх компонентів ОП встановлено, що загалом аудиторне
навантаження в середньому складає 41% обсягу дисциплін. Це, в свою чергу, свідчить про рівномірне та не надмірне
навантаження здобувачів ВО. Організація та проведення самостійної роботи визначені положенням «Про
самостійну роботу» (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/09/r-02.01-09-2021.pdf). Згідно з відомостями
про самооцінювання на самостійну роботу відводиться 65-75%. У той же час, при онлайн-зустрічі з фокус-групою
здобувачів ВО встановлено, практика усного обговорення необхідного обсягу самостійної роботи та її змісту –
рекомендовано проводити анкетування здобувачів.

9. У разі здійснення підготовки здобувачів вищої освіти за дуальною формою освіти структура
освітньої програми та навчальний план узгоджені із завданнями та особливостями цієї форми
здобуття освіти.

За даною ОП підготовка за дуальною формою освіти не здійснюється.

Загальний аналіз щодо Критерію 2:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 2.

При формуванні ОП значна увага приділена набуттю soft skills, що досягається у тому числі у результаті співпраці з
роботодавцями. Практика електронного вибору дисциплін із широкого каталогу дисциплін, причому для обрання
певних ОК має забезпечуватися попереднє вивчення певних ОК.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 2.

Опосередкований рівень забезпечення СК5 і СК9 і відповідних ПРН 15 і 19 – рекомендовано посилити забезпечення
за рахунок представлення в ОП дисциплін «Товарознавство» і «Зовнішньоекономічна діяльність». Практика усного
обговорення зі здобувачами необхідного обсягу самостійної роботи, її змісту без відповідного протоколювання
результатів – рекомендовано регулярно (наприкінці кожного семестру) проводити анкетування з відповідним
чітким протоколюванням результатів, що будуть використані для удосконалення змісту ОП.

Рівень відповідності Критерію 2.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 2.

У ході експертизи встановлено, що ОП відповідає встановленим вимогам за обсягом, має чітку структуру,
передбачає можливість для формування індивідуальної освітньої траєкторії, зокрема через індивідуальний вибір.
ОК, у т.ч. в частині практичної підготовки, складають логічну взаємопов’язану систему та загалом дозволяють
досягти заявлених цілей, компетентностей, включаючи соціальні навички (soft skills), програмних результатів
навчання. Окремі визначені недоліки не є суттєвими для успішної реалізації ОП.

Критерій 3. Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання:

1. Правила прийому на навчання за освітньою програмою є чіткими та зрозумілими, не містять
дискримінаційних положень та оприлюднені на офіційному веб-сайті закладу вищої освіти.

Правила прийому на навчання та вимоги вступників за освітньою програмою «Підприємництво, торгівля та біржова
діяльність» відображені на інформаційній сторінці ДонНУЕТ і є у вільному доступі та розташовані на офіційному
сайті ЗВО (https://vstup.donnuet.edu.ua/). Правила прийому на навчання
(https://vstup.osvita.ua/doc/files/2022/receptionRule/135.pdf) достатньою мірою структуровані, викладені чітко і
зрозуміло. Вони не містять ознак дискримінації для потенційних вступників на навчання, зокрема за цією
бакалаврською освітньою програмою.

2. Правила прийому на навчання за освітньою програмою враховують особливості самої освітньої
програми.

У Правилах прийому до ДонНУЕТ у 2022 році (https://vstup.osvita.ua/doc/files/2022/receptionRule/135.pdf) чітко та
детально, за термінами розписано усі етапи вступної компанії на спеціалість 076 «Підприємництво, торгівля та
біржова діяльність». Формами навчання ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» є заочна та денна, з
терміном навчання 3 роки 10 місяців на основі на основі повної загальної середньої освіти та 2 роки 10 місяців на
основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня або освітнього ступеня. Правилами прийому для вступу на ОП
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» визначено наступні конкурсні предмети національного
мультипредметного тесту 2022 року та їх вагові коефіцієнти: Українська мова (мін.бал 100), k=0.35; Математика
(мін.бал 100), k=0.4; Історія України (мін.бал 100), k=0.25. Конкурсні предмети ЗНО відповідно до Правил прийому
2021 року та їх вагові коефіціенти: Українська мова і література (мін.бал 100), k=0.25; Математика (мін.бал 100),
k=0.4; Історія України або іноземна мова, або біологія, або географія, або фізика, або хімія (мін.бал 100), k=0.25.
При вступі на основі здобутого освітньо-кваліфікаційного рівня або освітнього ступеня (скорочений термін навчання
2р. 10 м.). конкурсні предмети національного мультипредметного тесту 2022 року: Українська мова (мін.бал 100),
k=0.5; Математика (мін.бал 100), , k=0.5; конкурсні предмети ЗНО 2019-2021 років: Українська мова і література /
Українська мова (мін.бал 100), k=0.5; Математика (мін.бал 100) , k=0.5. На основі отриманої інформації можна
зробити висновок про те, що правила прийому на навчання за освітньою програмою є чітко та зрозуміло
прописаними та у цілому враховують особливості самої освітньої програми.

3. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих в інших закладах
освіти, зокрема під час академічної мобільності, що відповідають Конвенції про визнання
кваліфікацій з вищої освіти в Європейському регіоні (Лісабон, 1997 р.), є доступними для всіх
учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО, у тому числі під час академічної мобільності, регулюють
наступні документи: Положення про академічну мобільність (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/r-
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04.01-01-2020.pdf), Положення про організацію освітнього процесу (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/r-02.01-01-2020.pdf). Переведення, поновлення здобувачів з інших ЗВО і визнання
результатів навчання регламентуються Положенням ДонНУЕТ “Про порядок переведення, відрахування та
поновлення студентів у ДонНУЕТ” (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/09/r-1.03-04-2020.pdf), що
оприлюднене на сайті Університет. При інтерв’юванні здобувачів вищої освіти підтверджена можливість визнання
результатів навчання, отриманих під час академічної мобільності.

4. Визначені чіткі та зрозумілі правила визнання результатів навчання, отриманих у неформальній
освіті, які є доступними для всіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

Визнання результатів навчання отриманих у неформальній освіті регламентується Положенням “Про порядок
переведення, відрахування та поновлення студентів у ДонНУЕТ” , введеним в дію наказом ректора від 28.05.2020 №
107, в 7 пункті якого чітко структуровано та формалізовано прописано етапи визнання результатів. Для
перезарахування результатів здобувач подає до ректора заяву у довільній формі, разом з освітню декларацію та
документи, що підтверджують участь у заході неформальної освіти, будь-які документи (сертифікати, свідоцтва
тощо), що можуть прямо чи опосередковано засвідчити наведену в освітній декларації інформацію та/або
підтверджують отримані знання і вміння. На підставі цього формується комісія, що визначає можливість визнання,
форми та строки проведення атестації для визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті. До
складу комісії включаються: директор відповідного ННІ; гарант відповідної освітньої програми; науково-педагогічні
працівники, які викладають дисципліни, що пропонуються. Комісія визначає метод оцінювання результатів
навчання відповідно до навчального плану та дає 10 робочих днів для підготовки здобувача до підсумкового
контролю (з кожної дисципліни). Підсумковий контроль організовується відповідно до Положення ДонНУЕТ «Про
організацію та проведення підсумкового контролю знань у формі тестування» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/r-02.01-07-2020.pdf) та Положення ДонНУЕТ «Про організацію освітнього процесу»
(https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/r-02.01-01-2020.pdf). а результатами підсумкового контролю
комісія формує протокол, що містить висновок про зарахування чи не зарахування відповідної дисципліни. З
моменту прийняття відповідного правил визнання до сьогодні практики перезарахування результатів навчання,
отриманих здобувачами вищої освіти ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» у неформальній освіті,
не було. Рекомендовано розвивати цей напрямок та активізувати інформаційну розяснювальну роботу зі
здобувачами вищої освіти тощо можливостей визнання результатів неформального навчання, а також прописали
можливість перезарахування окремої теми дисципліни, а не лише дисципліни вцілому.

Загальний аналіз щодо Критерію 3:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 3.

Наявність чітких і зрозумілих правил для вступу на навчання, які враховують особливості ОП. Наявність публічного
доступу до документів ДонНУЕТ, що регулюють доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання,
отриманих у інших ЗВО, у тому числі під час академічної мобільності, та у неформальній освіті.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 3.

Недостатня увага приділяється процедурі визнання результатів навчання, які отримані за фахом у неформальній
освіті. Зокрема рекомендовано протягом 2-3 місяців внести зміни до положення Про порядок переведення,
відрахування та поновлення студентів та передбачити перезарахування окремої частини ОК (модуля, теми), а не
лише дисципліни в цілому.

Рівень відповідності Критерію 3.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 3.

ОП має достатній рівень узгодженості з якісними характеристиками за підкритеріями 3.1, 3.2, 3.3 та недостатній
рівень узгодженості за підкритерієм 3.4. При цьому на положення, що регламентує процедуру перезарахування
результатів навчання здобувачів вищої освіти ДонНУЕТ, не містить інформацію стосовно можливості
перезарахування окремої частини ОК отриманої у неформальній освіті.
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Критерій 4. Навчання і викладання за освітньою програмою:

1. Форми та методи навчання і викладання сприяють досягненню заявлених у освітній програмі
цілей та програмних результатів навчання, відповідають вимогам студентоцентрованого підходу та
принципам академічної свободи.

Навчання в ЗВО здійснюється за такими формами як очна (денна), заочна (дистанційна). Основними методами
організації навчання, які сприяють досягненню програмних результатів навчання, є: лекції, практичні заняття,
самостійна робота студентів, практика зі спеціальності. Під час реалізації освітнього процесу на ОП
використовуються: активні імітаційні (кейсовий метод, ділова гра, ситуаційний аналіз, моделювання ситуацій) та
неімітаційні (метод «Мікрофон», метод «Карусель», метод дискусій, метод «Мозкового штурму», експрес-
опитування, дискусія, підхід peer-learning та fleep-chart), що підтвердили здобувачі вищої освіти під час зустрічі.
Активно використовується прикладне програмне забезпечення Office365, Microsoft Office та платформа
дистанційного навчання Moodle ЕГ була надана можливість побачити роботу в системі Moodle (резервна зустріч), де
розміщуються описи дисциплін, силабуси, робочі програми, конспекти лекцій, методичні вказівки та критерії
оцінювання. Принципи студентоцентрованості та академічної свободи здобувачів забезпечуються через: створення
індивідуального навчального плану здобувача та вибору змісту навчання (можливість вибору навчальних
дисциплін), вибору темпу навчання (робота у навчальному середовищі Мoodlе при виконанні індивідуальних
завдань, курсових робіт, можливість вибору теми індивідуального завдання в період практики, теми курсових робіт,
можливість вибору місця навчання (бібліотека, житло, парк, транспорт), отримання права на академічну відпустку,
можливість визнання результатів навчання, отриманих в інших ЗВО. За результатами онлайн-зустрічі ЕГ з
здобувачами вищої освіти, ЕГ констатує, що здобувачі вищої освіти достатньою мірою розуміють та ознайомлені із
переліком інструментів, що дозволяють їм забезпечити формування індивідуальної освітньої траєкторії. Рівень
задоволеності здобувачів вищої освіти формами і методами навчання і викладання встановлюється за допомогою
анкетування, яке запроваджено з 2020 р. (анкета SQ_5).

2. Усім учасникам освітнього процесу своєчасно надається доступна і зрозуміла інформація щодо
цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання у межах
окремих освітніх компонентів (у формі силабуса або в інший подібний спосіб).

Інформування здобувачів щодо цілей, змісту та програмних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання
у межах окремих освітніх компонентів відбувається у формі: 1) здобувачам ВО 1 курсу під час проведення
адаптаційного тижня; 2) за кожною дисципліною - на першому занятті здобувачів ознайомлюють зі змістом
силабусу, термінами виконання та здачі індивідуальних та самостійних робіт, порядком та критеріями їх
оцінювання. Повна інформація щодо цілей, змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв
оцінювання у межах окремих освітніх компонентів представлена в робочих програмах НД, що розміщені на сайті
Університету (вкладення «Студенту» – каталог дисциплін), в методичних вказівках, на навчальній платформі
Moodle. Демонстрація системи Moodle, показала достатню наповненість системи за освітніми компонентами. За ОК
«Практика зі спеціальності» інформацію стосовно організації проходження, критеріїв оцінювання та порядку
захисту звітів надають керівники практики до початку практики. За ОК «Атестаційний екзамен» інформація
стосовно організації проведення, критеріїв оцінювання, структури, основних понять та системи базових тестів
наведена у методичних вказівках, розміщених на навчальній платформі Moodle та у репозитарії ДонНУЕТ
(http://elibrary.donnuet.edu.ua). Інформування здобувачів вищої освіти щодо цілей, змісту та ПРН ОП, порядку та
критеріїв оцінювання підтверджено здобувачами під час фокус-групи.

3. Заклад вищої освіти забезпечує поєднання навчання і досліджень під час реалізації освітньої
програми відповідно до рівня вищої освіти, спеціальності та цілей освітньої програми.

У ДонНУЕТ забезпечується поєднання навчання і досліджень під час реалізації ОП, зокрема, через: 1) опанування
писемних компетентностей за результатами вивчення НД «Ділова українська мова» (1 сем.), «Основи наукових
досліджень та академічне письмо» (2 сем.); 2) виконання курсової роботи з НД «Підприємництво» (4 сем.) з
елементами дослідницького характеру; 3) виконання індивідуальних завдань науково-дослідного характеру під час
проходження практики зі спеціальності (6 сем.); 4) участі здобувачів ВО у Всеукраїнському конкурсі студентських
наукових робіт, у студентських олімпіадах, в роботі наукових семінарів та тренінгів; 5) участі здобувачів ВО в роботі
науково-дослідної лабораторії «Економічний механізм управління підприємством» ; 8) участі здобувачів ВО у
виконанні НДР № 0121U110147 «Розвиток готельно-ресторанної індустрії України: організаційно-економічні
аспекти», 2021-2023 рр. (Бондаренко К.); 9) участі здобувачів ВО у міжнародних і всеукраїнських науково-
практичних конференціях, написанні статей, що відображається у звітах з наукової роботи кафедри. Наукові
дослідження Навчально-наукового інституту ресторанно-готельного бізнесу та туризму, кафедри технологій в
ресторанному господарстві, готельно-ресторанної справи та підприємництва проводяться, виходячи зі сфери
наукових інтересів викладачів. НПП є активними учасниками міжнародних та всеукраїнських науково-практичних
конференцій, міжнародних грантових програм. Вивчення змісту публікацій НПП та підвищення кваліфікації
викладачами, що забезпечують викладання на ОПП, засвідчує відповідність статей та програм підвищення
кваліфікації профілю ОК, що викладаються за освітньою програмою.
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4. Педагогічні, науково-педагогічні, наукові працівники (далі – викладачі) оновлюють зміст освіти
на основі наукових досягнень і сучасних практик у відповідній галузі.

Надана ЕГ інформація щодо змісту та процедур затвердження силабусів та робочих програм навчальних дисциплін
свідчить про їх систематичне оновлення з урахуванням сучасних досягнень теорії та практики у відповідних сферах
знань. Оновлення змісту освіти регламентується STU 02.02-10-2020 «Проектування та розробка освітніх програм»,
удосконалення ОП (оновлення змісту освітніх компонентів) здійснюється групою забезпечення. На підставі
внесення змін у лютому – травні кожного року (за потребою) відповідно до STU ДонНУЕТ 02.02 – 13 – 2020
«Реалізація освітніх програм» та STU 02.02-15-2020 «Навчально-методичне забезпечення» розробляється необхідне
методичне забезпечення. Оновлене методичне забезпечення на наступний навчальний рік розміщується на
навчальній платформі Moodle, в Office 365 до 1 вересня (осінній семестр), до 1 січня (весняний семестр). Відповідно
до положення П ДонНУЕТ 02.01-07–2020 «Про організацію та проведення підсумкового контролю знань у формі
тестування» п. 4.6 «Тестові завдання мають оновлюватися кожного навчального року, а їх кількість має
збільшуватися не менше ніж на 20% від обсягу попереднього періоду». В контрактах ННП (частина 3. Обов’язки
НПП) закладається пункт 3.2. «Підготовка (оновлення) методичного забезпечення навчальних дисциплін та
розміщення їх на навчальній платформі Moodle згідно розподілу навчального навантаження». Оновлення змісту
освіти відбувається із урахуванням пропозицій від здобувачів, роботодавців, представників академічної спільноти,
що засвідчили на зустрічі здобувачі та роботодавці, на їх пропозицію ОП була зокрема доповнена освітніми
компонентами «Ритейл», «Комунікативний менеджмент». Зміст ОК також актуалізується через впровадження
результатів наукових досліджень та набутого практичного досвіду НПП при проходженні ними міжнародного
стажування, за результатами виконання держбюджетних та госпрозрахункових тем, грантової діяльності,
підготовки монографій. Врахування пропозицій здобувачів вищої освіти та роботодавців відбувається зазвичай
через проведення опитувань.

5. Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності
закладу вищої освіти.

Навчання, викладання та наукові дослідження пов’язані з інтернаціоналізацією діяльності НУВГП відбувається в
різних форматах, зокрема: навчальний план ОП передбачає вивчення здобувачами ВО НД “Іноземна мова”,
“Цивілізаційні трансформації сучасності”; викладання на ОП передбачає білінгвальні дисципліни та використання
інноваційних технологій, які запозичені з міжнародної практики, а саме Flipped Classroom, Peer Learning (сутність та
особливості продемонстровано на прикладі ОК «Підприємництво» під час резервної зустрічі гарантом ОП);
здобувачі ВО мають доступ до міжнародних наукометричних баз даних Scopus, Web of Science; Викладачі ОП
проходять навчання за міжнародними програмами підвищення кваліфікації та приймають участь у міжнародних
заходах: Іванова Н. -Словакія, 2019 р.; Ніколайчук О. – Болгарія, 2018 р.; Великобританія, 2022 р.; Бочарова Ю.,
Іванова Н. – Болгарія,2020 р.; Лохман Н. - Словакія, 2022 р.; Удовіченко Г. – Польща, 2022 р.; Воробйова Л. –
Польща, Болгарія, 2019 р.,Зінченко В. – Болгарія, 2019 р. НПП здійснюють оприлюднення результатів досліджень у
закордонних виданнях (монографії - Ніколайчук О., Бочарова Ю., Іванова Н., Приймак Н., Лижник Ю., Удовіченко
Г.– Чехія, Лохман Н. - Польща, Болгарія), беруть участь у міжнародних науково-практичних конференціях.
Протягом 2019–2022 рр. опубліковано у наукових виданнях, індексованих у базах Scopus і Web of Science: Приймак
Н.С. – 4; Бочарова Ю. – 5, Іванова Н. – 5, Ніколайчук О.– 4, Удовіченко Г. –5, Романуха О.В. – 5, Лохман Н. - 5;
Ревуцька С. - 2; Бондаренко О. – 2. Важливою складовою, яка пов’язана з інтернаціоналізацією діяльності закладу
вищої освіти, є наявність міжнародних зв'язків університету – співпраця з іноземними ЗВО (Польща, Словацька
Республіка, Республіка Албанія, Чехія). Здобувачі вищої освіти проінформовані щодо можливості участі у програмах
академічної мобільності, що підтверджено результатами їх опитування, проте дана практика на ОП
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відсутня. Здобувачі ОП залучені до проєкту Ukraine Global
Faculty.

Загальний аналіз щодо Критерію 4:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 4.

Використання форм і методів навчання, які повною мірою забезпечують досягнення заявлених ОП цілей та
програмних результатів. Забезпечено збереження традицій та розвиток інноваційних підходів у науково-
педагогічній діяльності через впровадження в освітній процес інтерактивних методів навчання (кейс-метод, ділові
ігри,бізнес-симуляції, тренінги, мультимедійні презентації та інші), наявність білінгвальних освітніх компонент та
використання інноваційних технологій, які запозичені з міжнародної практики. Використання ІТ-платформ
MOODLE, які сприяють оптимізації організаційних процесів в освітньому просторі ЗВО. Наукові праці викладачів
повною мірою відповідають освітнім компонентам, які вони забезпечують. НПП активно залучений до навчання за
міжнародними програмами підвищення кваліфікації, участі у міжнародних конференціях, грантових програмах,
держбюджетних та госпрозрахункових НДР, оприлюднення результатів досліджень у закордонних виданнях,
зокрема, індексованих у базах Scopus і Web of Science.
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Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 4.

Незважаючи на наявність міжнародних зв'язків університету відсутні приклади участі здобувачів вищої освіти в
програмах академічної мобільності, подвійних дипломів та визнання результатів, здобутих у неформальній освіті.
Рекомендації: Активізувати процес залучення здобувачів вищої освіти щодо їх участі у програмах академічної
мобільності та популяризувати можливості здобуття знань через неформальну освіту.

Рівень відповідності Критерію 4.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 4.

За результатами експертної оцінки визначено, що ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має
достатній рівень відповідності та узгодженості з якісними характеристиками Критерію 4 за підкритеріями 4.1-4.4 та
підкритерієм 4.5 з несуттєвими недоліками. Визначені слабкі сторони не впливають на підсумковий рівень
Критерію 4, пропозиції по їх посиленню носять рекомендаційний характер.

Критерій 5. Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна доброчесність:

1. Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти є чіткими,
зрозумілими, дозволяють встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання для
окремого освітнього компоненту та/або освітньої програми в цілому, а також оприлюднюються
заздалегідь.

Форми контрольних заходів та критерії оцінювання здобувачів вищої освіти ОП «Підприємництво, торгівля та
біржова діяльність» є чіткими, зрозумілими, що підтверджено здобувачами під час зустрічі з ними, дають
можливість встановити досягнення здобувачем вищої освіти результатів навчання згідно з «Положенням про
організацію освітнього процесу в ДонНУЕТ» (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-02.01-01-2021-
zmin_compressed.pdf), Положення П ДонНУЕТ 02.01-07-2020 “Про організацію та проведення підсумкового
контрлю знань у формі тестування" (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/r-02.01-07-2020.pdf),
Кодексом етики та гідності Університету (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/kodeks-1.pdf). Згідно з
п.7.17 «Положенням про організацію освітнього процесу в ДонНУЕТ» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2023/01/r-02.01-01-2021-zmin_compressed.pdf) формами контрольних заходів у межах навчальних
дисциплін ОП є вхідний, поточний, підсумковий контроль. Вхідний контроль проводиться перед вивченням нової
навчальної дисципліни з метою визначення рівня підготовки здобувачів з дисциплін, що забезпечують цей курс.
Поточний контроль проводиться протягом семестру. Основна мета поточного контролю - забезпечення зворотного
зв'язку між викладачами та здобувачами ВО у процесі навчання, забезпечення управління навчальною мотивацією
здобувачів. Підсумковий контроль забезпечує оцінку результатів вивчення здобувачсм ВО навчальної дисципліни.
Критерії оцінювання рівня знань здобувачів відображаються у робочій програмі навчальної дисципліни. По
закінченню кожного семестру проводиться анкетування студентів щодо викладання дисципліни викладачем,
оцінювання студентів відповідно до положення Про щорічне оцінювання та визначення рейтингу науково-
педагогічних працівників (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/10/r-02.02-02-2020-1.pdf). Згідно
інтерв’ювання студентів, було засвідчено, що вони ознайомленні з критеріями оцінювання.

2. Форми атестації здобувачів вищої освіти відповідають вимогам стандарту вищої освіти (за
наявності).

Атестація здобувачів ОП проводиться у формі атестаційного екзамену відповідно до Положення про організацію
освітнього процесу (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/09/r-02.01-01-2021.pdf) згідно із Стандартом
вищої освіти за спеціальністю 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
(https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/076-pidpriemn-torg.birzh-diyaln-
bakalavr-1.pdf), яким передбачено проведення атестації у формі публічного захисту кваліфікаційної роботи або
атестаційного екзамену (екзаменів).
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3. Визначено чіткі і зрозумілі правила проведення контрольних заходів, що є доступними для усіх
учасників освітнього процесу, забезпечують об’єктивність екзаменаторів, зокрема включають
процедури запобігання та врегулювання конфлікту інтересів, визначають порядок оскарження
результатів контрольних заходів і їх повторного проходження, та послідовно дотримуються під час
реалізації освітньої програми.

На сайті ЗВО у відкритому доступі оприлюднено Положення "Про організацію освітнього процесу"
[https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-02.01-01-2021-zmin_compressed.pdf], згідно з п.п.7.13-7.18 в
межах ОК ОП використовуються вихідний, поточний та підсумковий контроль. Положення "Про організацію та
проведення підсумкового контролю знань у формі тестування" [https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/r-02.01-07-2020.pdf] регламентує процедури проведення підсумкового тестування у
паперовій і комп'ютерній формах, у тому числі із застосуванням дистанційних технологій навчання. Конкретні
форми, заходи контролю знань відображаються у робочій програмі навчальної дисципліни
[https://donnuet.edu.ua/kataloh-dystsyplin-bakalavr/]. В умовах дист. освіти контрольні заходи проводяться із
застосуванням системи Moodle, лекційні, практичні заняття – в Microsoft Teams. Інформація про контрольні заходи
та критерії оцінювання надається здобувачам вищої освіти на першому занятті, на якому студентів ознайомлюють зі
змістом РП, термінами виконання та здачі індивідуальних та самостійних робіт, порядком та критеріями їх
оцінювання. Здобувачі під час зустрічі розповіли про те, що об’єктивності екзаменаторів сприють тестова форма
здійснення контрольних заходів, використання комп'ютерної техніки, що має допомогти при врегулюванні
конфліктів при апеляції. Процедури повторного проходження контрольних заходів регламентуються п.7.21
Положення "Про організацію освітнього процесу" [https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/r-02.01-01-
2021-zmin_compressed.pdf], процедури оскарження результатів контрольних заходів Положенням "Про апеляцію
результатів підсумкового контролю" [https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/06/r-02.01-17-2020.pdf]. та
положенням "Про процедури вирішення конфліктних ситуацій" [https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/r-02-09-2019.pdf]. Є змога подати апеляцію в день оголошення результатів контрольних
заходів, відповідно до Положенням "Про апеляцію результатів підсумкового контролю" [https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/06/r-02.01-17-2020.pdf]. Порядок повторного проходження контрольних заходів
регламентується п. 7.21 положення П ДонНУЕТ 02.01-01-2021 «Про організацію освітнього процесу» та положенням
П ДонНУЕТ 02.01-07-2020 «Про організацію та проведення підсумк. контролю знань у формі тестування»
(https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2021/01/r-02.01-07-2020.pdf). Відповідно до п. 7 положення П ДонНУЕТ
02.01-01-2021 «Про організацію освітнього процесу» перескладання екзамену, заліку (для заочної форми навчання)
допускається не більше двох разів: І раз - у формі тестування, ІІ раз - комісії, що створюється розпорядженням
директора ННІ. Оцінка комісії є остаточною. Опитування здоб. на зустрічі з ЕГ показало, що випадків повторного
проходження, оскарження результатів контрольних заходів на ОП не було, проте вони ознайомлені з встановленим
порядком оскарження, повторного проходження контрольних заходів.

4. У закладі вищої освіти визначено чіткі та зрозумілі політика, стандарти і процедури дотримання
академічної доброчесності, що послідовно дотримуються всіма учасниками освітнього процесу під
час реалізації освітньої програми. Заклад вищої освіти популяризує академічну доброчесність
(насамперед через імплементацію цієї політики у внутрішню культуру якості) та використовує
відповідні технологічні рішення як інструменти протидії порушенням академічної доброчесності.

Політика, стандарти і процедури з дотримання академічної доброчесності визначені Кодексом академічної
доброчесності [https://cutt.ly/mBjepZU] та Кодексом етики та гідності [https://cutt.ly/eBjeGAJ], Положенням
ДонНУЕТ 02.02-10–2021 «Про запобігання та виявлення академічного плагіату» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2022/02/r-02.02-10-2021_compressed.pdf). Порядок перевірки робіт з метою запобігання плагіату та
відповідальність авторів регламентовані Положенням "Про запобігання та виявлення академічного плагіату"
[https://cutt.ly/HbjrnFA], Популяризація академічної доброчесності у ДонНУЕТ відбувається шляхом проведення
комплексу профілактичних заходів, зокрема під час проведення адаптаційного тижня (перший тиждень навчання в
Університеті) та підписання здобувачами Кодексу етики та гідності Університету. ДонНУЕТ проводить опитування
здобувачів вищої освіти щодо дотримання академічної доброчесності та її популяризації [https://cutt.ly/SBjdDNM].
За ОП популяризація академічної доброчесності серед здобувачів забезпечується також вивченням дисципліни
«Основи наукових досліджень та академічне письмо». За ствердженнями НПП та здобувачів ОП фактів порушення
академічної доброчесності не було виявлено. ДонНУЕТ проводить перевірку текстів на наявність плагіату за
допомогою сервісу Unicheck. Текст вважається таким, що пройшов перевірку, якщо частка текстових запозичень без
посилання на першоджерела не перевищує 25% та не виявлено фактів використання методів перешкоджання
системі перевірки текстів на академічний плагіат. Згідно інтерв’юванням здобувачів було виявлено те, що студенти
обізнані стосовно академічної доброчесності в ДонНУЕТ, знають за допомогою якого сервісу ДонНУЕТ проводить
перевірку текстів на плагіат, також було зазначено що, здобувачі знають про можливість звернення до
відповідальної особи з метою перевірки текстів на плагіат.

Загальний аналіз щодо Критерію 5:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 5.

Контрольні заходи та критерії їх оцінювання є чіткими, зрозумілими і зазделегіть опрелюднені на офіційних
інтернет-ресурсах. Правила проведення контрольних заходів ОП є чіткими, зрозумілими, доступними, забезпечують
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об’єктивність екзаменаторів. Впроваджене програмне забезпечення стосовно перевірки на плагіат наукових робіт.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 5.

Процедури оскарження результатів контрольних заходів регулюють лише оскарження підсумкових результатів
навчання та не враховують процедуру оскарження поточного, модульного оцінювання. Рекомендовано протягом 2-3
місяців внести зміни до положення Про апеляцію результатів підсумкового контролю та врахувати в ньому
можливість оскарження та повторного перескладання поточного та модульного контролю.

Рівень відповідності Критерію 5.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 5.

ОП має оптимальний рівень узгодженості із якісними характеристиками за підкритеріями 5.1,5.2, 5.3 та 5.4, таким
чином, можна зробити висновок щодо достатньої відповідності ОП Критерію 5. Наявні вище зазначені слабкі
сторони не є суттєвими.

Критерій 6. Людські ресурси:

1. Академічна та/або професійна кваліфікація викладачів, задіяних до реалізації освітньої програми,
забезпечує досягнення визначених відповідною програмою цілей та програмних результатів
навчання.

За результатами аналізу інформації, наведеної в відомостях самооцінювання, наданої гарантом ОП, розміщеної на
сайті та інтерв'ювання фокус-групи НПП, що забезпечують реалізацію ОП, встановлено, що академічна і професійна
кваліфікація НПП, які входять до групи забезпечення та викладають на даній ОП, відповідає змісту відповідних
освітніх компонент і забезпечує досягнення цілей та програмних результатів навчання визначених ОП
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. Серед НПП групи
забезпечення ОП 5 докторів наук та 13 кандидатів наук. Прослідковується висока публікаційна активність НПП як у
фахових виданнях України, так і зарубіжних виданнях та відповідність тематики наукових досліджень НПП та ОК,
викладання яких вони забезпечують. З’ясовано, що результати міжнародного стажування, підвищення кваліфікації
та стажування в провідних ЗВО України, враховувалися при оновленні ОК ОП та при їх викладанні. Позитивним є
досвід участі НПП в грантових програмах та в якості керівників і відповідальних виконавців держбюджетних та
госпрозрахункових НДР (15 НПП).

2. Процедури конкурсного добору викладачів є прозорими і дозволяють забезпечити необхідний
рівень їхнього професіоналізму для успішної реалізації освітньої програми.

Механізм проведення конкурсного відбору на заміщення вакантних посад НПП формується у відповідності до
положень П ДонНУЕТ 01.02-07-2021 «Про проведення конкурсного відбору для заміщення вакантних посад
науково-педагогічних працівників та укладання з ними трудових договорів (контрактів)» та П ДонНУЕТ 02-14-2020
«Про процедуру відбору викладачів-практиків». Оголошення про проведення конкурсу, терміни та умови
проведення розміщуються на сайті ЗВО. Дієвість та прозорість процедури конкурсного відбору підтверджено на
зустрічах з адміністративним персоналом та НПП. За результатами інтерв’ювання фокус-групи НПП встановлено,
що в обов’язковому порядку враховуються професійні вимоги (вчене звання та науковий ступінь), особлива увага
звертається на відповідність наукового доробку та методичного забезпечення освітніх компонент. В межах ЗВО
проводиться щорічне рейтингування викладачів, результати якого оприлюднюються на сайті університету. При
цьому здобувачі здатні на нього впливати шляхом анкетування на предмет задоволеності рівнем викладання тієї чи
іншої ОК. На зустрічі фокус-групи здобувачі підтвердили цей факт.

3. Заклад вищої освіти залучає роботодавців до організації та реалізації освітнього процесу.

За результатами інтерв’ювання фокус-групи роботодавців-стейкголдерів (Тригубченко Є.- інвестиційний експерт
Київської філії ТОВ «Фрідом Фінанс Україна», Демченко Д.- менеджер з персоналу ТОВ «Сільпо-ФУД», Афонін І. -
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HR-практик з досвідом реалізації проектів у компаніях Нафтогаз, Укроборонпром, Метінвест) встановлено, що вони
брали активну участь в обговоренні та вдосконаленні ОП на протязі 2019-2022 років (їх пропозиції враховані в
оновлених ОП), проведенні майстер-класів, тренінгів, та вебінарів. Окрім того, роботодавці-стейкхолдери
забезпечували для здобувачів умови проходження виробничої практики, що підтверджується відповідними
угодами, і сприяли їх працевлаштуванню.

4. Заклад вищої освіти залучає до аудиторних занять професіоналів-практиків, експертів галузі,
представників роботодавців.

ЗВО активно та системно залучає професіоналів-практиків, експертів галузі, представників роботодавців до
аудиторних занять у формі: проведення відкритих занять, майстер-класів, тренінгів та вебінарів, спільне виконання
науково-дослідних робіт. Інформація щодо співпраці ЗВО з представниками роботодавців розміщується на сайті
ЗВО та поширюється в соціальних мережах. На зустрічі фокус-груп роботодавці, здобувачі та випускники
підтвердили цей факт та схвально відгукнулися.

5. Заклад вищої освіти сприяє професійному розвитку викладачів через власні програми або у
співпраці з іншими організаціями.

В університеті впроваджена ефективна система професійного розвитку викладачів, функціонування якої
регламентується положенням П ДонНУЕТ 02-03-2020 «Про підвищення кваліфікації педагогічних та науково-
педагогічних працівників». Сприяє професійному розвитку та вдосконаленню викладацької майстерності
викладачів Програма 3.7 «Самореалізація і професійне зростання», розроблена відповідно до Стратегії розвитку
ДонНУЕТ (2021-2025 рр.). Організаційний супровід даного процесу забезпечує центр зв’язків з громадськістю та
профорієнтації Університету. НПП систематично проходять підвищення кваліфікації шляхом участі у
довгострокових навчальних програмах, стажування у ЗВО, відповідних освітньо-наукових установах та організаціях
України, закордонних стажувань та неформальнӧі освіти (курсів Coursera, Prometheus), зокрема: довгострокове:
навчальна програма «Модель досконалості EFQM та її застосування для удосконалення діяльності університетів»,
2019 р. (Ніколайчук О., Приймак Н., Іванова Н.); навчальна програма «Реалізація дублінських дескрипторів», 2021р.
(Ніколайчук О., Бочарова Ю., Приймак Н. та ін.); міжнародне стажування: Воробйова Л., Зінченко В. (2019 р.),
Іванова Н., Бочарова Ю. (2020 р.), Ніколайчук О. (2021 р.), Лохман Н., Удовіченко Г. (2022 р.); «Інноваційне
підприємництво та управління стартап-проєктами», 2021 р. (Бочарова Ю.); короткострокове: тренінг «Використання
практик студентоцентрованого навчання в освітньому процесі», 2020 р. (Лохман Н., Бочарова Ю. ,Ніколайчук О.,
Приймак Н. та ін.); Академічний воркшоп за програмою Erasmus+, 2021 р. (Бочарова Ю.), курс «Create Creative
Entrepreneurs Leaders School for lectures of Ukrainian HEIs», 2022 р. (Ніколайчук О.).

6. Заклад вищої освіти стимулює розвиток викладацької майстерності.

Система заохочення та стимулювання викладацької майстерності імплементована у Колективному договорі та
регламентується такими положеннями: П ДонНУЕТ 02.02-02-2020 “Про щорічне оцінювання та визначення
рейтингу НПП”, П ДонНУЕТ 04-04-2020 “Про преміювання ННП ДонНУЕТ за підсумками роботи за рік”. Ще
одним елементом підвищення професійного розвитку є Програма 3.7 «Самореалізація і професійне зростання»
відповідно до якої впроваджена практика підвищення кваліфікації ННП (навчальна програма «Модель
досконалості EFQM та її застосування для удосконалення діяльності університетів», 2019 р.; «Використання практик
студентоцентрованого підходу в освітньому процесі», 2020 р.; «Реалізація дублінських дескрипторів», 2021 р. ).
Спілкування з фокус-групами НПП та з менеджментом ЗВО підтвердило інформацію щодо стимулювання розвитку
викладацької майстерності у ЗВО шляхом матеріального та морального заохочення, зокрема, за досягнення
високого рівня оприлюднення результатів наукових досліджень, зокрема, у наукометричній базі Scopus/WoS,
присвоєння наукового ступеня/вченого звання, отримання сертифікату, що підтверджує рівень володіння
іноземною мовою на рівні В2, вагомі успіхи у науково-педагогічній діяльності (згідно оприлюдненого рейтингу
НПП). Усі нормативні документи стосовно механізму заохочення НПП розміщуються у вільному доступі головної
сторінки сайту.

Загальний аналіз щодо Критерію 6:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 6.

Сформовано висококваліфікований колектив НПП, які залучені до організації освітнього процесу за ОП. Викладачі
мають достатню академічну та професійну кваліфікацію, щоб в повній мірі забезпечити досягнення цілей та
програмних результатів навчання. Вони активно публікуються у фахових виданнях України, мають високий рівень
оприлюднення результатів наукових досліджень у фахових виданнях України, у наукометричній базі Scopus/WoS,
залучені до виконання НДР та грантової діяльності. ОК, викладання яких вони здійснюють, забезпечені навчально-
методичними матеріалами у повному обсязі. У доробку всіх викладачів є підвищення кваліфікації та стажування.

Сторінка 16



Механізм конкурсного добору викладачів є чітко визначеним, прозорим і дозволяє забезпечити необхідний рівень
їхнього професіоналізму. Має місце виважена та послідовна політика сприяння професійному розвитку НПП,
шляхом матеріального та морального заохочення за вагомі успіхи у науково-педагогічній діяльності, досягнення
високого рівня оприлюднення результатів наукових досліджень, у т.ч. за публікації в журналах, які індексуються в
базах даних Scopus та Web of Science, отримання сертифікату В2, участь у грантових програмах та НДР. Практики-
професіонали активно залучаються до освітнього процесу у форматі гостьових лекцій, майстер-класів, вебінарів

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 6.

Відсутня практика залучення практиків-професіоналів до освітнього процесу на постійній основі шляхом
заключення трудових договорів/угод. Рекомендовано: з метою підвищення педагогічної майстерності на постійній
основі на базі Школи лідерства розширити залучення НПП інших ЗВО України та представників зарубіжної
академічної спільноти до освітнього процесу та участі в наукових заходах, з метою посилення практичної складової
ОП розщирити практику залучення практиків-професіоналів/представників роботодавців до викладання спецкурсів
вибіркового блоку на постійній основі.

Рівень відповідності Критерію 6.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 6.

ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітня діяльність за цією програмою відповідають усім
підкритеріям Критерію 6 з недоліками, що не є суттєвими. НПП має достатню академічну та професійну
кваліфікацію, щоб в повній мірі забезпечити досягнення цілей та програмних результатів навчання.

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси:

1. Фінансові та матеріально-технічні ресурси (бібліотека, інша інфраструктура, обладнання тощо), а
також навчально-методичне забезпечення освітньої програми забезпечують досягнення визначених
освітньою програмою цілей та програмних результатів навчання.

Віртуальна екскурсія (територією університету, корпусом та аудиторіями, де здійснюється освітня діяльність,
приміщеннями, де проходить дозвілля здобувачів та викладачів за даною ОП) , перегляд наданого гарантом ОП
відео-ролику, інтерв’ювання фокус груп засвідчили, що заклад забезпечений якісними навчальними площами,
достатньою кількістю аудиторій, які обладнані сучасним технічним оснащенням, навчально-виховних (актова зала,
зони відпочинку), спортивних споруд (спортивні зала та стадіон), і дозволяють досягти визначених цілей та ПРН за
ОП. Так, корпус ЗВО, в якому проводиться навчання за даною ОП, має в наявності достатній аудиторний фонд, щоб
надавати якісні освітні послуги. Заняття та наукові заходи проводяться у сучасних навчальних аудиторіях,
оснащених обладнанням для аудіовізуальної підтримки лекцій (проектори BenQ MX580, ноутбуки Acer M541N);
комп'ютерній лабораторії; лінгафонному кабінеті; інтернет-лекторії для змішаних форм навчання. На території
навчального корпусу доступний безкоштовний Wi-Fi (підтверджено на зустрічах зі здобувачами вищої школи, НПП,
менеджментом ЗВО). Здобувачі вищої освіти та академічний персонал мають вільний доступом до ресурсів
бібліотеки, з підключенням до платформ Web of Science, Scopus, 64-ма підписними виданнями (за останні 5 років).
Окрім бібліотеки, наявний електронний ресурс бібліотеки «Цифровий репозиторій». Навчально-методичне
забезпечення дає можливість досягати визначених ОП цілей та ПРН завдяки його максимальній змістовій
насиченості та постійному оновленню. Навчальні матеріали з навчальних дисциплін ОП доступні для здобувачів
ВО: 1) сайт Університету (робоча програма, Методичні вказівки) 2) у власному кабінеті студента на платформі
Moodle (робоча програма, силабус, навчальний контент, методичні вказівки, додатковий дидактичний матеріал,
задачі, завдання, кейси, тести). В закладі наявне ліцензоване програмне забезпечення, яке дозволяє проводити
підготовку фахових конкурентоспроможних фахівців, що підтверджується і НПП, і здобувачами вищої освіти.
Університет не має власних чи орендованих гуртожитків для проживання добувачів, однак, укладені договори щодо
можливості проживання у гуртожитках інших ЗВО м.Кривий Ріг, На даний час потреба відсутня, що підтверджено
на зустрічі з менеджментом ЗВО та студентським самоврядуванням.

2. Заклад вищої освіти забезпечує безоплатний доступ викладачів і здобувачів вищої освіти до
відповідної інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання, викладацької
та/або наукової діяльності в межах освітньої програми.
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Під час зустрічей із фокус-групами їх учасники підтвердили, що ЗВО забезпечує право на безоплатне користування
інфраструктурою (аудиторії, комп’ютерні класи, бібліотека тощо), інформаційними ресурсами, ресурсами щодо
перевірки письмових робіт на наявність плагіату, необхідних для навчання, викладацької та/або наукової діяльності
в межах ОП. Також здобувачі підтвердили безоплатне проходження практики на підприємствах.

3. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, що навчаються за
освітньою програмою, та дозволяє задовольнити їхні потреби та інтереси.

Під час відео-екскурсії ЕГ пересвідчилася, що санітарно-технічний стан приміщень, оглянутих представниками ЕГ,
відповідає вимогам чинних норм та правил експлуатації. Освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я,
проведений якісний сучасний ремонт. На всіх поверхах є план-схеми евакуації, вогнегасники, корзини для
роздільного збору сміття, інше необхідне обладнання, спеціальна розмітка на сходах для осіб із вадами зору.
Функціонує пожежний вихід. Під час зустрічей, проведених ЕГ, всі учасники освітнього процесу засвідчили, що
освітнє середовище зорієнтовано на потреби та інтереси як здобувачів вищої освіти, так і персоналу закладу.

4. Заклад вищої освіти забезпечує освітню, організаційну, інформаційну, консультативну та
соціальну підтримку здобувачів вищої освіти, що навчаються за освітньою програмою.

В ДонНУЕТ на достатньому рівні забезпечується освітня, організаційна, консультативна та соціальна підтримка
здобувачів вищої освіти. У навчальному корпусі є дороговкази (інформаційні стенди), які містять інформацію про
перелік структурних підрозділів, розміщених в корпусі, на кожному поверсі, їх номер аудиторії та ін. Механізми
організаційної підтримки викладені в положеннях Університету: П ДонНУЕТ 02.01-01-2021 «Про організацію
освітнього процесу», П ДонНУЕТ 02.01-09-2021 «Про самостійну роботу», П ДонНУЕТ 02.01-16-2021 «Про
організацію навчання за індивідуальним графіком», ПДонНУЕТ 04.01-01-2020 «Про академічну мобільність», П
ДонНУЕТ 05.02-01-2020 «Про практичну підготовку здобувачів ВО» тощо. Інформаційна підтримка здійснюється
також через наступні сервіси: службові сервіси Google (корпоративна пошта, розсилки, хмарні технології зберігання
файлів, форми опитування); навчальні сервіси: розподіл навантаження, розклад, навчальна платформа Moodle;
цифровий репозиторій та служба перевірки схожості антиплагіат, соціальні сервіси – в Facebook, Youtube, Instagram,
Telegram; Освітня підтримка здійснюється через доступ до системи дистанційного навчання платформи Moodle, де
розміщені навчальні матеріали. В особистому кабінеті здобувачі вищої освіти мають змогу переглядати матеріали за
освітніми компонентами, отримувати домашні (контрольні) завдання та прикріплювати файли результатів їх
виконання. На підтвердження впровадження в освітній процес елементів дистанційного навчання, під час резервної
зустрічі, гарантом ОП було проведено відео-демонстрацію роботи на платформі Moodle. З усіх питань, що
стосуються організації освітнього процесу, студенти можуть звернутися, як до гаранта ОП, викладачів кафедри, так і
безпосередньо до дирекції ННІ, що працює в режимі відкритого офісу. Соціальна підтримка полягає: у
стипендіальному забезпеченні здобувачів ВО (положення П ДонНУЕТ 02-04-2020«Про стипендіальне
забезпечення, матеріальну допомогу та матеріальне заохочення здобувачів ВО», Правила призначення академічних
стипендій, П ДонНУЕТ 02.02-05-2020 «Про академічний та загальний рейтинг здобувачів ВО», П ДонНУЕТ 02.01-
05-2020 «Про порядок переведення осіб, які навчаються на договірній основі, на навчання за державним
замовленням»); отриманні цільових пільгових державних кредитів для здобуття ВО; отриманні допомоги від
первинної профспілкової організації; захисті від будь-яких форм фізичного та психічного насильства (П ДонНУЕТ
02-08-2019 «Про запобігання та протидію булінгу»); спеціальному супроводі (у випадку необхідності) та вільному
доступу до інфраструктури Університету.

5. Заклад вищої освіти створює достатні умови для реалізації права на освіту особами з особливими
освітніми потребами, що навчаються за освітньою програмою.

Для створення умов для реалізації права на освіту особами з особливими освітніми потребами розроблено та
застосовується Порядок супроводу (надання допомоги) осіб з інвалідністю та інших маломобільних груп населення,
а також призначено відповідальну особу за такий супровід (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2021/01/poriadok-suprovodu.pdf). З відео-огляду матеріально-технічної бази підтверджується певна
доступність до навчального корпусу для осіб з особливими освітніми потребами (облаштовано місце для паркування
автотранспорту, організовано пандус на вході до будівлі). Сходи навчального корпусу мають спеціальні позначки
для людей з проблемами зору. Під потреби осіб з особливими освітніми потребами виділено навчальну аудиторію
101 на першому поверсі, на сайті міститься вкладення «Людям з порушеннями зору». На даній освітній програмі
особи з особливими освітніми потребами не навчаються.

6. Існує чітка і зрозуміла політика і процедури вирішення конфліктних ситуацій (зокрема
пов’язаних з сексуальними домаганнями, дискримінацією та/або корупцією тощо), яка є доступною
для усіх учасників освітнього процесу та послідовно дотримується під час реалізації освітньої
програми.
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Політика та процедури врегулювання конфліктних ситуацій в ЗВО регламентовано Кодексом етики та гідності
ДонНУЕТ, Правилами внутрішнього розпорядку, Правилами поведінки в ДонНУЕТ ім/ Михайла Туган-
Барановського, положення П ДонНУЕТ 02-08-2019 «Про запобігання та протидію булінгу», положенням П
ДонНУЕТ 02-09-2020 «Про процедури вирішення конфліктних ситуацій». Врегулювання конфліктних ситуацій,
пов'язаних з реалізацією навчального процесу, забезпечується дотриманням процедур, визначених в положеннях П
ДонНУЕТ 02.01-01-2021 «Про організацію освітнього процесу», П ДонНУЕТ 02.01-17-2020 «Про апеляцію
результатів підсумкового контролю». Для моніторингу конфліктних ситуацій передбачено опитування здобувачів за
анкетами: SQ_08 (Опитування щодо організації контрольних заходів), SQ_09 (Опитування щодо дотримання
академічної доброчесності та її популяризації); SQ_12 (Опитування здобувачів вищої освіти щодо політики та
процедури врегулювання конфліктних ситуацій). З метою вирішення конфліктних ситуацій, пов'язаних з
корупцією, в Університеті діє Рада з питань запобігання та виявлення корупційних правопорушень
(https://donnuet.edu.ua/rada-z-pytan-zapobihannia-tavyiavlenniakoruptsijnykh-pravoporushen/) та затверджено
Антикорупційну програму (https://donnuet.edu.ua/wpcontent/uploads/2020/05/anti_kor_programma.pdf), що містить
правила та процедури щодо виявлення, протидії та запобігання корупції у діяльності Університету. Експертною
групою під час проведення експертизи було встановлено, що здобувачі обізнані щодо механізму та алгоритму дій у
разі виникнення конфліктних ситуацій. Всі учасники освітнього процесу під час відповідних зустрічей зазначили,
що випадків пов’язаних із сексуальними домаганнями, дискримінацією та корупцією під час реалізації ОП не
виникало.

Загальний аналіз щодо Критерію 7:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 7.

ЗВО забезпечує швидке і дієве вирішення освітніх, соціальних та інформаційних потреб учасників освітнього
процесу завдяки наявним матеріально-технічним ресурсам, розвиненій у відповідності до сучасних вимог,
інфраструктурі. Наявне освітнє середовище є безпечним для життя та здоров’я здобувачів вищої освіти, відповідає
встановленим вимогам та дозволяє забезпечити потреби всіх учасників освітнього процесу. Наявні прогресивні
практики надання освітньої, організаційної, інформаційної підтримки здобувачів вищої освіти. Користування
інфраструктурою ЗВО (аудиторним фондом, зокрема комп’ютерними класами, університетською бібліотекою,
інформаційними ресурсами тощо) здійснюється на безоплатній основі. Доступ до інтернету здійснюється через
безкоштовний університетський Wi-Fi. ЗВО підтримує та розвиває інфраструктуру для задоволення потреб та
інтересів здобувачів, зокрема, з особливими освітніми потребами.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 7.

Слабкі сторони, недоліки: не формалізована процедура психологічної підтримки учасників освітнього процесу. З
метою вирішення можливих психологічних проблем здобувачів в умовах викликів (моніторинг стану психічного
здоров’я, виявлення негативних соціально-психологічних факторів, ознак девіантної поведінки, оцінки рівня
психічної та фізичної перевантаженості) рекомендовано формалізувати процедуру надання практичної
психологічної підтримки, інформувати здобувачів про її форми та відповідального виконавця .

Рівень відповідності Критерію 7.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 7.

ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітня діяльність за цією програмою мають достатній
рівень відповідності та узгодженості з якісними характеристиками Критерію 7 з недоліками, що не є суттєвими.
Пропозиція щодо формалізації процедури психологічної підтримки учасників освітнього процесу носить
рекомендаційний характер і є досяжною в межах навчального року.

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми:

1. Заклад вищої освіти послідовно дотримується визначених ним процедур розроблення,
затвердження, моніторингу та періодичного перегляду освітньої програми.

Процедури розроблення, затвердження, моніторингу і періодичного перегляду ОП здійснюється згідно зі
Стандартом ДонНУЕТ «Проектування та розробка освітніх програм» СТУ ДонНУЕТ 02.02-10–2020
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()https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/08/stu-02.02-10-2020.pdf). Встановлено, що удосконалення ОП
здійснюється робочою групою на чолі з гарантом за участю роботодавців, здобувачів ВО, представників
студентського самоврядування та академічної спільноти ЗВО., затверджується рішенням вченої ради навчально-
наукового інституту ресторанно-готельного бізнесу та туризму, ДонНУЕТ. Встановлено також, що процедура
внесення змін до ОП регламентована розділом 10 зазначеного документу. Після затвердження ОП 04.04.2016 р. та І
набору здобувачів у цьому році зміни вносилися та були затверджені 20.06.2019 р. (після прийняття Стандарт ВО).
07.03.2017, 28.05.2020 р. і 05.03.2021 р. (на основі урахуванням пропозицій роботодавців, здобувачів ВО,
академічної спільноти та інших стейкголдерів). регулярний моніторинг і періодичний перегляд ОП здійснюється з
метою забезпечення відповідності потребам здобувачів ВО і запитам роботодавців. За період провадження освітньої
діяльності ОП удосконалювалася з метою врахування пропозицій внутрішніх і зовнішніх стейкголдерів та
досягнення найбільшої відповідності освітніх компонентів програмним результатам навчання (протоколи ВР № 11
від 04.04.2016 р., №10 від р., № 16 від 20.16.2019 р, №17 від 28.05.2020 р., №10 від). Зокрема, за пропозиціями
стейкголдерів до ОП включено ОК «Комунікативний менеджмент», «Ритейл», «Основи наукових досліджень та
академічне письмо», «Формування бізнес-моделі підприємства», переглянуто завдання для самостійної роботи та
здійснено переорієнтацію на виконання здобувачами практичних бізнес-кейсів, розширено практику залучення
роботодавців до проведення майстер-класів і вебінарів Результати проведених онлайн-зустрічей із фокус-групами
стейкголдерів (роботодавців, здобувачів, студентського самоврядування, НПП) дозволяють ЕГ підтвердити їх
залучення до періодичного перегляду ОП.

2. Здобувачі вищої освіти безпосередньо та через органи студентського самоврядування залучені до
процесу періодичного перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як
партнери. Позиція здобувачів вищої освіти береться до уваги під час перегляду освітньої програми.

У ході проведення онлайн-зустрічей зі здобувачами ВО, які навчаються на ОП, та випускників було одержано
відомості про їх регулярні опитування щодо задоволеності умовами навчання, удосконалення ОП, процедур
забезпечення якості (здійснюються відповідно до «Про анкетування стейкхолдерів» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/06/r-02.02-13-2020.pdf). Зокрема, за результатами анкетування SQ_3 Опитування здобувачів
вищої освіти щодо якості практичної підготовки та здобуття під час практики необхідних для подальшої
професійної діяльності компетентностей було внесено зміни щодо процесу оформлення результатів практики.
Підтверджено факт анкетування здобувачів щодо цілей та програмних результатів навчання на ОП, навчального
навантаження, відповідності форм, методів навчання і викладання вимогам студентоцентрованого підходу, цілей,
змісту та очікуваних результатів навчання, порядку та критеріїв оцінювання, дотримання академічної доброчесності
та її популяризації, перегляду структури та змісту, процедур внутрішнього забезпечення якості ОП. Встановлена
також участь здобувачів ВО в проведенні внутрішніх аудитів в ДонНУЕТ, що регламентується STU 02.02-06-2020
«Проведення внутрішніх аудитів» (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/stu-02.02-06-2020.pd). У той
же час, у ході спілкування зі здобувачами визначено, що пропозиції щодо внесення нових або вилучення існуючих
ОК ними не надавалися.

3. Роботодавці безпосередньо та/або через свої об’єднання залучені до процесу періодичного
перегляду освітньої програми та інших процедур забезпечення її якості як партнери.

У ході проведення онлайн-зустрічі із роботодавцями (менеджером із персоналу ТОВ «Сільпо-Фуд» Демченко Д.,
фацівцем відділу розвитку молодіжних проєктів та роботи з навчальними закладами ПАТ «Арселор Міттал Кривий
Ріг» Коцубою В., інвестиційним експертом ТОВ «Фрідом Фінанс Україна» Тригубченком Є., директором із
інжинірингу ТОВ «Термоліт-Інвест» Фуртом Р.) ЕГ встановлено, що роботодавці зацікавлені та активно долучаються
до процесу періодичного перегляду ОП та інших процедур забезпечення її якості в ДонНУЕТ. Пропозиції
стейкголдерів, що активно беруть участь в заходах із обговорення ОП (круглих столах, анкетуваннях, відкритих і
професійних заходах), ,враховуються під час формування та перегляду ОП , у т.ч. в аспекті загальних і спеціальних
компетентностей, необхідних для здобувачів ВО у їх професійній діяльності. Так, до ОП у 2020 р. за пропозицією
представників ТОВ «Теомоліт-Інвест» було включено ОК «Кон’юнктура ринку» (уточнено до «Кон’юнктурні
дослідження»), а в 2021 р. – за рекомендаціями фахівців ТОВ «Сільпо-Фуд» і ТОВ «Теомоліт-Інвест» ОК «Ритейл» і
«Комунікативний менеджмент». На думку роботодавців вивчення вищезазначених дисциплін є важливою умовою
адаптації майбутніх фахівців до подальшої роботи на ринку та взаємодії в бізнес-середовищі. Важливо також
відзначити, що всі представники роботодавців засвідчили факт ознайомлення та погодження наявної ОП, крім того
були додатково надані рецензії на ОП.

4. Існує практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників
освітньої програми.

З інформації, одержаної в ході онлайн-зустрічі з представниками адміністративного персоналу ЕГ було встановлено,
що на ОП наявна практика збирання, аналізу та врахування інформації щодо кар’єрного шляху випускників ОП, що
здійснюють дирекцією навчально-наукового інституту ресторанно-готельного бізнесу та туризму. Інформація про
подальшу долю випускників і їх карєрне зростання також збирається гарантом і викладами кафедри технологій в
ресторанному господарстві, готельно-ресторанної справи та підприємництва. Крім того, в ДонНУЕТ із 16.04.2020 р.
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функціонує Асоціація випускників Донецького національного університету економіки і торгівлі імені Михайла
Туган-Барановського.

5. Система забезпечення якості закладу вищої освіти забезпечує вчасне реагування на виявлені
недоліки в освітній програмі та/або освітній діяльності з реалізації освітньої програми.

У ході роботи ЕГ підтверджено, що під час реалізації внутрішнього аудиту налагоджене виявлення недоліків в
освітній діяльності та їх своєчасне усунення. В результаті такого самоаналізу здійснене наповнення електронних
навчальних курсів освітніх компонент ОП, вдосконалення та оновлення робочих програм навчальних дисциплін. В
ДонНУЕТ функціонує система внутрішнього забезпечення якості ВО, діяльність якої регулюється положенням «Про
систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/r-06.07-02-2020.pdf). Функціонування цієї системи відбувається на 4 рівнях :
заальноуніверситетському, інститутському, кафедральному, групи забезпечення якості ОП. У ЗВО функціонує орган
Рада з якості, проводяться анкетування здобувачів ВО, рейтингування НПП. За одержаними в ході проведення
експертизи свідченнями офіційних скарг щодо діяльності за ОП не надходило.

6. Результати зовнішнього забезпечення якості вищої освіти (зокрема, зауваження та пропозиції,
сформульовані під час попередніх акредитацій), беруться до уваги під час перегляду освітньої
програми.

Акредитація ОП “Підприємництво, торгівля та біржова діяльність” проводиться вперше. У той же час, в ДонНУЕТ
враховуються пропозиції щодо удосконалення освітнього процесу на загально університетському рівні, надані при
акредитації інших ОП. Зокрема, щодо залучення професіоналів-практиків до участі у постійному моніторингу та
перегляді ОП, залучення здобувачів ВО до виконання НДР, грантових проєктів.

7. В академічній спільноті закладу вищої освіти сформована культура якості, яка сприяє постійному
розвитку освітньої програми та освітньої діяльності за цією програмою.

За результатами проведення консультаційної експертизи встановлено, що в ДонНУЕТ наявна сертифікована
система управління якістю у сферах надання освітніх послуг та науково-дослідної діяльності. Відповідність даної
системи вимогам ISO 9001:2015 «Системи управління якістю. Вимоги» підтверджена органом сертифікації систем
менеджменту DQS (акр. DAkkS) (реєстраційний номер сертифікату 31400257 QM15, дійсний з 16.08.2021 до
05.07.2024, дата останьої сертифікації 16.08.2021). Наявна в ЗВО культура якості, яка сприяє постійному розвитку
ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» і освітньої діяльності за нею регламентується положенням
ДонНУЕТ «Про систему забезпечення якості освітньої діяльності та якості вищої освіти» (https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/r-06.07-02-2020.pdf), стандартами ДонНУЕТ 02.02-01-2020 «Управління якістю основні
положення та вимоги», 02.02-02-2020 «Управління документацією», 02.02-03-2020 «Управління записами з
якості», 02.02-04-2020 «Коригувальні та запобіжні дії», 02.02-05-2020 «Управління невідповідними послугами та
продукцією», 02.02-06-2020 «Проведення внутрішніх аудитів» (https://donnuet.edu.ua/standarty-universytetu/). На
зустрічах зі стейкголдерами відзначалася сформована культура якості. ЕГ встановлено, що в ДонНУЕТ сформована
культура якості, що сприяє постійному розвитку ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» та освітньої
діяльності за нею, постійно вдосконалюється, відповідає потребам стейкголдерів. У той же час, ЕГ рекомендує
проводити більшу роз’яснювальну. роботу зі стейкголдерами (у першу чергу, здобувачами ВО, випускниками) щодо
їх можливостей, прав для покращення ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 8:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 8.

Сертифікація системи управління якістю у сферах надання освітніх послуг та науково-дослідної діяльності на
відповідність вимогам ISO 9001:2015 «Системи управління якістю. Вимоги». Чітко визначені процедури
розроблення, затвердження, моніторингу та періодичного перегляду ОП. Роботодавці активно залучаються до
процесу удосконалення ОП. Позитивна оцінка здобувачів ВО якості освітнього процесу, що здійснюється через
регулярні опитування.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 8.

Недостатня обізнаність здобувачів і студентського самоврядування про процедуру внесення пропозицій для
удосконалення ОП, їх формальна участь у перегляді ОП. Рекомендовано: 1. Посилити зв'язок зі здобувачами ВО
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щодо удосконалення й перегляду ОП шляхом проведення для них інформативних семінарів про їх можливості
внесення пропозицій, значення для поліпшення ОП упродовж адаптаційного тижня на І курсі та на початку
кожного наступного року навчання. 2. Забезпечувати протоколювання заходів з обговорення ОП серед роботодавців
. 3. Налагодити та систематизувати збір відгуків щодо якості ОП від академічної спільноти наприкінці кожного
семестру.

Рівень відповідності Критерію 8.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 8.

ЕГ проаналізовано що в ДонНУЕТ функціонує налагоджена система внутрішнього забезпечення якості ОП
«Підприємництво, торгівля та біржова діяльність», активну участь у даному процесі беруть роботодавці,
враховується позиція здобувачів і НПП. Зважаючи на наведені сильні сторони і позитивні практики та несуттєві
слабкі сторони, ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» відповідає Критерію 8 за рівнем В.

Критерій 9. Прозорість та публічність:

1. Визначені чіткі і зрозумілі правила і процедури, що регулюють права та обов‘язки всіх учасників
освітнього процесу, є доступними для них та послідовно дотримуються під час реалізації освітньої
програми.

Нормативно-правові акти, що визначають правила та процедури регулювання прав і обов’язків усіх учасників
освітнього процесу, знаходяться на офіційному сайті університету: Статут ДонНУЕТ [https://donnuet.edu.ua/wp-
content/uploads/2020/05/statut_donnuet.pdf.pdf], Колективний договір [https://cutt.ly/fByaoSG], Антикорупційна
програма [https://www.google.com/url?
sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiM0c7v1oT9AhVMlYsKHYP7DfMQFnoECAkQ
AQ&url=https%3A%2F%2Fdonnuet.edu.ua%2Fantikorupcijna-programa%2F&usg=AOvVaw2tbbObOrpyECWamj4yjkhc],
Кодекс етики та гідності Університету [https://www.google.com/url?
sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiFkLX61oT9AhUQ_SoKHS9wAJEQFnoECAoQ
AQ&url=https%3A%2F%2Fdonnuet.edu.ua%2Fkodeks-etiki-ta-gidnosti%2F&usg=AOvVaw223Us4OZ1V2B2JjWUgp2K8],
Правила поведінки в ДонНУЕТ [https://www.google.com/url?
sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiZ7OKA14T9AhUXn4sKHXU0AEQQFnoECAw
QAQ&url=https%3A%2F%2Fdonnuet.edu.ua%2Fpravyla-povedinky-v-universyteti%2F&usg=AOvVaw2yBQnMB4sRRX-
yIEBl816l], Кодекс академічної доброчесності [https://www.google.com/url?
sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwiNptST14T9AhVsiYsKHbtrBe0QFnoECAgQAQ
&url=https%3A%2F%2Fdonnuet.edu.ua%2Fwp-content%2Fuploads%2F2022%2F02%2Fkodeks-akademichnoi-
dobrochesnosti-universytetu-tuhan-baranovskoho.pdf&usg=AOvVaw2F5P3oQMvuRi5qq0w58Wf0] та ін. На офіційному
сайті ДонНУЕТ також наведені у вільному доступі основні документи системи Стандартів
[https://donnuet.edu.ua/standarty-universytetu/] та Положень [https://www.google.com/url?
sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&cad=rja&uact=8&ved=2ahUKEwioouar14T9AhXTCRAIHcPKAD4QFnoECBEQA
Q&url=https%3A%2F%2Fdonnuet.edu.ua%2Fpolozhennia-universytetu%2F&usg=AOvVaw1pCPnwTlK8ZQ9PFifFZQYy].
Експертна група підтверджує, що права та обов’язки всіх учасників впровадження освітнього процесу за даною ОП є
чіткими, зрозумілими та описані у відповідних нормативних документах, зокрема у: Статуті
(https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2020/05/statut_donnuet.pdf.pdf), Стратегії розвитку
(https://donnuet.edu.ua/strategija-universitetu/) тощо. Під час зустрічей з усіма учасниками освітнього процесу
експертна група пересвідчилася у тому що правила і процедури, що регулюють їх права та обов‘язки є зрозумілими
та доступними, зокрема розміщеними на сайті ЗВО. Всі учасники освітнього процесу дотримується своїх прав та
обов'язків.

2. Заклад вищої освіти не пізніше ніж за місяць до затвердження освітньої програми або змін до неї
оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті відповідний проект з метою отримання зауважень та
пропозиції заінтересованих сторін.

Освітня програма 2022 року опублікована на сайті (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/op-
pidpriemnictvo-torgivlya-ta-birzhova-diyalnist-2022.pdf). Інформації щодо оприлюднення проекту та ОП минулих
років немає, проте на зустрічі з адміністративним персоналом пояснено відсутністю змін в програмі в 2023 р.
Стейкхолдери вносять свої зауваження та пропозиції гаранту переважно в усній формі. У розділі «До обговорення»
на момент проведення акредитації немає жодного з документів
(http://donnuet.edu.ua/index.php/component/k2/item/1016-do-obhovorennia) Під час зустрічі зі стейкхолдерами

Сторінка 22



експертна група з’ясувала що стейкголдери цілком задоволені ОП та не мають зауважень та пропозицій щодо її
вдосконалення.

3. Заклад вищої освіти своєчасно оприлюднює на своєму офіційному веб-сайті точну та достовірну
інформацію про освітню програму (включаючи її цілі, очікувані результати навчання та
компоненти) в обсязі, достатньому для інформування відповідних заінтересованих сторін та
суспільства.

Освітньо-професійна програма бакалаврського рівня вищої освіти «Підприємництво, торгівля та біржова
діяльність».» 2022 року (https://donnuet.edu.ua/wp-content/uploads/2023/01/op-pidpriemnictvo-torgivlya-ta-birzhova-
diyalnist-2022.pdf) є затвердженою вченою радою. Дана програма містить всі необхідні розділи, що безпосередньо
стосуються освітньо-професійної програми. У документі відображено загальну інформацію про програму, програмні
компетентності, перелік компонентів, форми підсумкового контролю за компонентами, структурно логічну схему
освітньої програми тощо. Структурно логічна схема освітньої програми сформована чітко. За ствердженнями
гаранта та здобувачів в дистанційній системі Moodle розміщенні силабуси дисциплін. Обсяг інформації по ОП
наданий членам експертної групи та висвітлений на офіційному сайті в достатньому обсязі, враховуючи відсутність
ОП минулих років та інформації щодо обговорення ОП.

Загальний аналіз щодо Критерію 9:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 9.

Достатня прозорість та публічність інформаційних матеріалів та основних документів, що забезпечують якість
освітного процесу в ДонНУЕТ та зокрема за ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність». Інформація на
офіційному сайті університету є в оптимальному обсязі для користувачів, зокрема для абітурієнтів.

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 9.

Рекомендовано протягом 2-3 місяців на сайті ЗВО розмістити інформацію про ОП минулих років з метою
моніторингу змін, забезпечити громадське обговорення проєкту ОП на 2023 р. та зробити чітку форму зворотного
зв’язку для стейкхолдерів (надати відповідні контакти). Після громадського обговорення проєкту ОП
оприлюднювати таблицю із пропозиціями стейкхолдерів.

Рівень відповідності Критерію 9.

Рівень B

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 9.

ОП «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність» має достатній рівень узгодженості за підкритеріями 9.1, 9.2,
9.3. Отримана інформація від інтерв’ювання та обробка документації дає підстави пересвідчитися в достатній
відповідності ОП згідно критерію 9, але є певні недоліки, які потребують їх усунення.

Критерій 10. Навчання через дослідження:

1. Зміст освітньо-наукової програми відповідає науковим інтересам аспірантів (ад’юнктів) і
забезпечує їх повноцінну підготовку до дослідницької та викладацької діяльності у закладах вищої
освіти за спеціальністю та/або галуззю.

не застосовується

2. Наукова діяльність аспірантів (ад’юнктів) відповідає напрямові досліджень наукових керівників.

не застосовується
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3. Заклад вищої освіти організаційно та матеріально забезпечує в межах освітньо-наукової програми
можливості для проведення і апробації результатів наукових досліджень відповідно до тематики
аспірантів (ад’юнктів) (проведення регулярних конференцій, семінарів, колоквіумів, доступ до
використання лабораторій, обладнання тощо).

не застосовується

4. Заклад вищої освіти забезпечує можливості для долучення аспірантів (ад’юнктів) до міжнародної
академічної спільноти за спеціальністю, зокрема через виступи на конференціях, публікації, участь
у спільних дослідницьких проектах тощо.

не застосовується

5. Існує практика участі наукових керівників аспірантів у дослідницьких проектах, результати яких
регулярно публікуються та/або практично впроваджуються.

не застосовується

6. Заклад вищої освіти забезпечує дотримання академічної доброчесності у науковій діяльності
наукових керівників та аспірантів (ад’юнктів), зокрема вживає заходів для виключення можливості
здійснення наукового керівництва особами, які вчинили порушення академічної доброчесності.

не застосовується

Загальний аналіз щодо Критерію 10:

Сильні сторони та позитивні практики у контексті Критерію 10.

не застосовується

Слабкі сторони, недоліки та рекомендації щодо удосконалення у контексті Критерію 10.

не застосовується

Рівень відповідності Критерію 10.

не застосовується

Обґрунтування рівня відповідності Критерію 10.

не застосовується

IV. Інші спостереження
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У цьому розділі експертна група може викласти інші спостереження, пов’язані із освітньою програмою, освітньою
діяльністю за цією програмою або процедурою проведення акредитації.

дані відсутні

V. Підсумки

На думку експертної групи, підстави для прийняття рішення про відмову в акредитації ОП, не пов’язані із
відповідністю Критеріям оцінювання якості освітньої програми, відсутні.

За результатами акредитаційної експертизи експертна група вважає, що освітня програма відповідає Критеріям за
наступними рівнями відповідності:

Критерій 1. Проектування та цілі освітньої програми B

Критерій 2 . Структура та зміст освітньої програми B

Критерій 3 . Доступ до освітньої програми та визнання результатів навчання B

Критерій 4 . Навчання і викладання за освітньою програмою B

Критерій 5 . Контрольні заходи, оцінювання здобувачів вищої освіти та академічна
доброчесність

B

Критерій 6. Людські ресурси B

Критерій 7. Освітнє середовище та матеріальні ресурси B

Критерій 8. Внутрішнє забезпечення якості освітньої програми B

Критерій 9. Прозорість та публічність B

Критерій 10. Навчання через дослідження не застосовується

За результатами акредитаційної експертизи рішенням експертної групи є акредитація.

Додатки до звіту:
Відсутні

***

Шляхом підписання цього звіту ми стверджуємо, що провели акредитаційну експертизу у повній відповідності із
Положенням про акредитацію освітніх програм, за якими здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти, та інших
актів законодавства, а також здійснювали свої функції добросовісно, неупереджено і доброчесно.

Документ підписаний кваліфікованими електронними підписами.

Керівник експертної групи

Антюшко Дмитро Петрович
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Члени експертної групи

Шимко Ольга Володимирівна

Михайлова Кристина Валеріївна
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